
ADALET Bakanı Akın Gürlek soyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımla ülke çapında yapılan operas-
yonlarla geçen hafta 81 ildeki 175 Ağır Ceza Cumhu-
riyet Başsavcılığına genelge gönderildiğini ve cuma 
günü ülke çapında sokak çetelerine yönelik eş zaman-
lı gerçekleştirildiğini belirtti. Gürlek, operasyonların 
ardından, dün sabah da Ankara ve Bakırköy Cumhu-
riyet Başsavcılıklarının koordinesinde iki önemli ope-
rasyon için düğmeye basıldığı bilgisini verdi.

117 ŞÜPHELİ TESPİT EDİLDİ
BAKAN Gürlek, ‘’Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı-
mızın koordinesinde; yeni nesil suç örgütlerine ele-
man temin ettiği, gençlerimizi suça itmeye çalıştığı 
ve çetelerle irtibatlı olduğu tespit edilen 117 şüphe-
liye yönelik kapsamlı bir operasyon başlatıldı. Bakır-
köy Cumhuriyet Başsavcılığımızın titizlikle yürüttüğü 
soruşturma kapsamında ise yeni nesil bir suç örgütü-
nün yasa dışı bahis gelirlerini elektronik para kuru-
luşları ve kripto varlıklar üzerinden soğuk cüzdanlara 
aktararak akladığı tespit edildi.’’ ifadelerini kullandı.

‘’TAKİPÇİSİ OLACAĞIZ’’
GÜRLEK ayrıca, ‘’MASAK raporlarıyla 5 milyar 
66 milyon TL’yi bulan kara para trafiğini yönetti-
ği anlaşılan 28 şüpheli hakkında İstanbul merkezli 
olmak üzere Ankara, Sivas, Diyarbakır ve Batman’da 
arama ve gözaltı işlemleri için harekete geçildi. Çete-
lerin sadece sokaktaki tetikçilerini değil, finansal 
şah damarlarını da kökünden kesiyoruz! Milletimi-
zin huzurunu bozan, haksız kazançla vatandaşları-
mızı mağdur eden ve gençlerimizi suça sürükleyen 
kim varsa hukukun sınırları içinde takipçisi olma-
ya devam ediyoruz. Süreçte emeği geçen tüm kamu 
görevlilerimizi yürekten tebrik ediyorum.’’ AA

GÜRLEK: Yeni nesil suç örgütlerine, sokak çetelerine ve organize 
suçla mücadelemizi sürdürüyoruz. Sokaklarımızı çetelerden ve 
gençlerimizi bu karanlık yapıların ağından arındırmakta kararlıyız!

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE www.sokgazetesi.com.tr
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‘SOKAKLARI ÇETELERDEN TEMİZLEYECEĞİZ’ DİYEN ADALET BAKANI GÜRLEK:

Meclis başkanları
Baykar Merkezi’ni 
ziyarete gittiler

Almanya’yı eleyen
Paraguay’da ulusal 
tatil günü ilan edildi

PARAGUAY Devlet Başkanı Santia-
go Pena, ülkesinin 2026 FIFA Dünya 
Kupası’nda Almanya’yı penaltı atış-
larıyla 4-3’le geçip son 16 turuna 
yükselmesinin ardından 30 Haziran 
gününü ulusal tatil ilan etti. Pena, 
sosyal medya hesabından, 30 Hazi-
ran’ın tatil olduğunu gösteren karar-
nameyi ve imzaladığı anları paylaştı. 
Paraguay’ın Almanya’ya karşı zaferi-
ni kutlayan Pena, milli takıma “ülke-
ye büyük bir mutluluk yaşattığı ve 
milyonlarca Paraguaylıyı yeniden tek 
bir bayrak altında birleştirdiği” için 
teşekkür etti. SPOR’DA

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li partisinin TBMM’deki grup toplan-
tısında konuştu. Bahçeli  “Ne hazin-
dir ki; bugün NATO içerisinde askeri 
hastanesi bulunmayan tek ülke Tür-
kiye’dir. Bu durum, şanlı ordumuzun 
büyüklüğü ve harekât kabiliyeti karşı-
sında kabul edilemez tarihi bir noksan-
lıktır. Bu sebeple, askeri hastanelerin 
yeniden açılması ve ordu bünyesine 
kazandırılması meselesi hayati değer-
dedir. Gülhane ruhunun çağın modern 
ihtiyaçlarına göre yeniden ihyası ve 
harp cerrahisinin güçlendirilmesi milli 
beka meselesidir” dedi. AA

TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK), 
mayıs ayına ilişkin iş gücü istatistikle-
rini açıkladı. Buna göre, Türkiye gene-
linde 15 ve daha yukarı yaş grubunda-
ki işsiz sayısı, mayısta bir önceki aya 
kıyasla 9 bin artarak, 2 milyon 883 bin 
kişi oldu. İşsizlik oranı ise değişim 
göstermeyerek yüzde 8,2 seviyesinde 
kaldı. İşsizlik oranı, geçen yılın aynı 
ayına göre ise 0,2 puan azaldı. Genç 
işsizlik oranı, 0,4 puan artışla yüzde 
14,8 olarak gerçekleşti. 5’TE

İÇİŞLERİ Bakanlığı, sahipsiz köpek-
lerin neden olduğu saldırılar ve bu 
konuda belediyelerin yükümlülükle-
rini yerine getirip getirmediğine iliş-
kin yürütülen çalışmalar doğrultu-
sunda, Köyceğiz Belediye Başkanı Ali 
Erdoğan ile Narman Belediye Baş-
kanı Aydemir Adem Kınalı hakkın-
da soruşturma izni, Hilvan Belediye 
Başkanı Serhan Paydaş hakkında da 
araştırma/ön inceleme izninin veril-
diğini bildirdi. Muğla’nın Köyceğiz 
ilçesinde sahipsiz köpeklerin saldı-
rısı sonucu 11 yaşındaki bir çocuğun 
ağır yaralandığı, ayrıca son 2 yılda 
37 vatandaşın sahipsiz köpek saldırı-
sı nedeniyle tedavi gördüğünün belir-
lendiği hatırlatılması yapıldı. AA

Bakırköy’de oto
galeri kurşunlandı
FLORYA’DA bir oto galeriye silah-
lı saldırıda bulunuldu. Şenlikköy 
Mahallesi’ndeki bir oto galeriye, oto-
mobille gelen kimliği belirsiz kişi tara-
fından silahlı saldırı düzenlendi. Şüp-
heli silahla art arda ateş ettikten sonra 
kaçarken, ihbar üzerine olay yerine 
polis ekipleri sevk edildi. Polis kaçan 
zanlının yakalanması için çalışma 
başlattı. Galerideki kurşun isabet etti, 
lüks araçlarda hasar oluştu. AA

ŞAH DAMARLARINI
KÖKÜNDEN KESİYORUZ

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş’un 
ev sahipliğinde İstanbul’da düzenle-
nen NATO Parlamenter Zirvesi’ne katı-

lan meclis başkanları, Baykar Milli Teknoloji 
Merkezi’ne saha ziyareti gerçekleştirdi. Dol-
mabahçe Sarayı’nda dün düzenlenen zirve-
nin ardından TBMM Başkanı Kurtulmuş ile 
müttefik ülkelerin katılımcı meclis başkan-
ları ve üst düzey parlamenter temsilcileri, 
Baykar Teknoloji/Özdemir Bayraktar Milli 
Teknoloji Merkezi’ne geçti. Saha ziyaretin-
de, şirketin faaliyetleri, savunma teknolojile-
ri alanındaki çalışmaları ve yenilikçi projele-
ri hakkında sunum yapıldı. AA

10 İLDE SAHTE ALTIN
ÜRETENLERE BASKIN

ADALET Bakanı Akın Gürlek, 
“parada sahtecilik”, “paraya eşit 
sayılan değerde sahtecilik” ve 

“nitelikli dolandırıcılık” suçları kap-
samında Kahramanmaraş merkezli 
10 ilde sahte altın üretimi ve pazarla-
ması yapan kuyumcu, atölyeci, çan-
tacı ve kalıpçılardan oluşan 71 şüp-
heliye yönelik eş zamanlı operasyon 
düzenlendiğini bildirdi. Bakan Gürlek, 
NSosyal hesabından yaptığı açıklama-
da, ’’Şu ana kadar yapılan aramalar-
da, suçta kullanılan çok sayıda sahte 
kalıp, yasa dışı basılmış altınlar ve suç 
unsuru eşyalar ele geçirilmiştir” bilgi-
sini verdi. Operasyonlarda 11 kilogram 
ağırlığında gram, çeyrek, yarım, ata 
lirası ve çeyrek basımında kullanılan 
15 adet yasa dışı kalıp ele geçirildi. AA

Sahte altın 
üretimi ve 
pazarlaması 
yapan kuyum-
cu, atölyeci, 
çantacı ve 
kalıpçılardan 
oluşan 71 şüp-
heli yakalandı

Devlet Bahçeli’den 
askeri hastaneler 
açılsın çıkışı

Genç 
işsizlerin 
sayısında
endişelendiren artış

Sahipsiz köpeklere 
ilişkin 3 belediye 
başkanına soruşturma

5 soruda taşınmaz 
satışlarında 

güvenli ödeme sistemi10



KARDIYOLOJI 
Uzmanı Prof. Dr. 
Aycan Fahri Erkan, 
diyabetli bireylerin 

yalnızca kan şekeri değer-
leri açısından değil, kalp ve 
damar sağlığı açısından da 
değerlendirilmesinin önem 
taşıdığını belirtti. Diyabet-
li bireylerde kalp krizi ve 
inme riski ise diyabeti olma-
yan kişilere göre iki ila dört 
kat daha yüksek seyrediyor. 
Tip 2 diyabet, kalp krizi, 
inme, kalp yetersizliği ve 
damar sertliği gibi ciddi kar-
diyovasküler hastalıklar için 
önemli risk faktörlerinden 
biri olarak kabul ediliyor. 

KİLO VE TANSİYON RİSK
Bu nedenle diyabet teda-

visindeki gelişmeler yalnız-
ca kan şekeri kontrolü açı-
sından değil, kalp ve damar 
sağlığı üzerindeki etkileri 
açısından da yakından takip 
ediliyor.

Araştırmalar, GLP-1 
reseptör agonisti grubunda-
ki tedavilerin yalnızca kan 
şekeri kontrolüyle sınırlı 
kalmayıp kilo, tansiyon ve 
kardiyovasküler risk faktör-
leri üzerinde de etkili ola-
bileceğini ortaya koyuyor. 
Erkan, diyabet ve kalp has-
talıkları arasındaki ilişki-
nin bilindiğini ancak tedavi 
hedeflerinin değiştiğini akta-
rarak, şunları kaydetti: “Geç-
mişte diyabet tedavisinin 
başarısı, kan şekeri değerle-
rindeki düzelmeyle değer-
lendiriliyordu. Diyabet-
li hastalarda yaşam süresini 
ve yaşam kalitesini etkile-
yen en önemli sorunlardan 
biri, kalp ve damar hastalık-
ları. Bu nedenle günümü-
zün tedavi yaklaşımlarında 
yalnızca glukoz kontrolü-
ne değil, kalp krizi, inme ve 
diğer kardiyovasküler olay 
risklerinin azaltılmasına da 
odaklanılıyor.” AA
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Şeker hastalarında kalp krizi ve inme riski, şeker hastası olmayan kişilere göre dört kata kadar daha Şeker hastalarında kalp krizi ve inme riski, şeker hastası olmayan kişilere göre dört kata kadar daha 
yüksek seyredebiliyor. Bu nedenle hastaların takibi, yalnızca kan şekeri ölçümleriyle sınırlı tutulmuyoryüksek seyredebiliyor. Bu nedenle hastaların takibi, yalnızca kan şekeri ölçümleriyle sınırlı tutulmuyor

GÖZ Hastalıkları Uzmanı Prof. 
Dr. Mehmet Bulut, ihmal edi-
len sarı nokta hastalığının 
kalıcı görme bozukluklarına 
ve ileri evrelerde görme kay-
bına yol açabileceğini belirte-
rek, hastalıktan korunmada 
sağlıklı beslenme, sigaradan 
uzak durma ve kronik hasta-
lıkların kontrol altında tutul-
masının önemli olduğunu 
söyledi. Bulut, sarı noktanın 
gözün arka kısmında yer alan 
ve retinanın tam ortasında 
bulunan net görmeyi sağlayan 
merkez olduğunu belirtti. 

BELİRTİLERİ ÖĞRENİN
Bulut, sarı nokta hastalı-

ğının, gözün arkasında yeni 
damar oluşumu ile beraber 
kanama ya da sıvı toplanma-
sı yapan “yaş tip” ve kana-
ma yapmayan “kuru tip” sarı 
nokta hastalığı olmak üzere 
iki tip olduğunu vurguladı.

Hastalığın en önemli belir-

tisinin, merkezi görme-
nin bozulması olduğunu dile 
getiren Bulut, “Mesela biri-
sinin yüzüne bakarken yüzü 
net göremem, etrafındakileri 
daha net görürüm. Okurken 
yazılarda kayma olur, çar-
pık görme olur. Bazı cisim-
leri olduğundan büyük ya da 
küçük görme gibi problemler 
yaşayabiliriz” diye konuştu.  

Tedavi yöntemlerinin 
sürekli geliştiğine işaret 
eden Bulut, sarı nokta has-
talarının yaşam tarzı deği-
şiklikleriyle birlikte düzenli 
tedavi süreçlerini sürdür-
meleri gerektiğini anlattı. 
Bulut, “Sarı nokta hastalığı 
olan kişilerde beslenme alış-
kanlıklarının düzeltilmesini, 
sigara kullanılıyorsa bırakıl-
masını istiyoruz. Kan yağları, 
kolesterol ve hipertansiyon 
varsa bunların kontrol altına 
alınmasını öneriyoruz” ifade-
lerini kullandı. AA

‘Sarı nokta’ kör bırakır

MALATYA’NIN Pütür-
ge ilçesinde doğum 
sancıları başlayan 
hamile kadın, hastane-
ye sevk edildiği ambu-
lansta sağlıklı bir kız 
bebek dünyaya getirdi. 
İl Sağlık Müdürlüğü-
nün sosyal medya hesa-
bından yapılan açık-
lamaya göre, Pütürge 
ilçesine bağlı Yandere 
Mahallesi’nden alınan 
hamile kadın, hastane-
ye sevk edildiği sırada 
Kubbe Dağı mevkisinde 
doğum sancılarının sık-
laşması üzerine ambu-
lansta doğum gerçekleş-
tirildi. Doğum sırasında 
bebeğin göbek kordo-
nunun boynuna iki kez 
dolandığını tespit eden 
acil sağlık ekibi, gerekli 

müdahaleyi zamanında 
yaparak doğumu başa-
rıyla tamamladı.

İKİSİ DE SAĞLIKLI
İlk değerlendirme-

leri ambulansta yapı-
lan anne ve kız bebek, 
daha sonra hastaneye 
sevk edildi. Tedavi altı-
na alınan anne ile bebe-
ğin sağlık durumlarının 
iyi olduğu öğrenildi. 
Açıklamada, doğumda 
görev alan paramedik-
ler Arjin Pirbudak ve 
Cengiz Güzel ile ambu-
lans sürücüsü Furkan 
Fırat’a özverili çalışma-
ları dolayısıyla teşek-
kür edilerek, anne ve 
bebeğe sağlıklı bir ömür 
temennisinde bulunul-
du. AA

Temmuz ayının bu ilk gününde, kariyeriniz-
le ilgili zihninizi yoran tüm ticari planları bir 

kenara bırakıp dinlenmeyi seçiyorsunuz. Tem-
poyu bilinçli düşürmek, kaybettiğiniz moti-

vasyonu hızla geri kazandırırken önünüzdeki 
yoğun günlerin stratejilerini daha berrak yap-

manıza zemin hazırlayacaktır.

Maddi konularda uzun vadeli hedefler belir-
lemek ve bütçenizi yeniden yapılandırmak 

adına gökyüzünden oldukça yapıcı etkiler alı-
yorsunuz. Gereksiz harcamaları kararlılık-

la kısmak, geleceğe dair hissettiğiniz o belirsiz 
ekonomik kaygıları tamamen ortadan kaldıra-
rak rahat bir nefes almanıza yardım edecektir.

Başkalarının dertlerine çare aramaktan yoru-
lup, bugün tamamen kendi zihinsel ve beden-
sel sağlığınızı korumaya yönelik adımlar atı-
yorsunuz. Kendinizi merkeze alan bu sağlıklı 
ve bilinçli duruş, yaşama sevincinizi ve moti-
vasyonunuzu hiç olmadığı kadar yukarılara 

taşıyarak sizi yenileyecektir.

Girişimlerinizde her zaman kullandığınız o 
tanıdık yöntemleri bir kenara bırakıp, hayata 
daha esnek ve yenilikçi bir pencereden bakı-

yorsunuz. Sergileyeceğiniz bu vizyoner yakla-
şım, çalışma arkadaşlarınızla olan ilişkilerini-
zi güçlendirirken önünüzde yepyeni ve karlı 

kapıların açılmasını kolaylaştıracaktır.

Uzun süredir askıda bekleyen yaratıcı bir pro-
jenizi veya sanatsal fikrinizi bugün yeniden 
masaya yatırarak canlandırma kararı alıyor-
sunuz. Sezgilerinizin sesine kulak vermeniz, 
kimsenin göremediği estetik detayları yakala-

manızı ve işlerinizde fark yaratarak öne çıkma-
nızı fazlasıyla kolaylaştıracaktır.

Bugün popüler ortamlarda ön planda olmak 
yerine, evinizde veya yaşam alanınızda kon-

foru artıracak küçük değişikliklerle ilgilenmek 
isteyebilirsiniz. Yuvanıza harcayacağınız bu 

samimi emek, zihinsel yüklerinizden arınma-
nızı sağlarken iç dünyanızdaki ruhsal dengeyi 

de yeniden bulmanıza yardımcı olacaktır.

Zihninizde biriken karmaşık düşünceleri ve 
projeleri, bugün kağıda dökerek somut bir stra-
teji takvimine bağlamayı harika şekilde başa-

rıyorsunuz. Atacağınız bu pratik adımlar, 
gelecekteki hedeflerinize ulaşırken karşılaşa-
bileceğiniz tüm teknik pürüzleri ve riskleri 

erkenden yok etmenizi sağlayacaktır.

Bugün kalabalık grupların onayını almak-
la vakit kaybetmek yerine, kendi yaratıcı dün-
yanızda bağımsız tasarımlar üretmeyi tercih 
ediyorsunuz. Kimseden destek beklemeden 

atacağınız bu özgün adımlar, entelektüel biri-
kiminizi tescillerken geleceğe dair sarsılmaz ve 

büyük bir güven kazandıracaktır.

Yakın çevrenizden yükselebilecek ani çıkışlara 
veya gürültülü tartışmalara asla ortak olmayıp, 
kendi kabuğunuzdaki huzuru korumayı harika 
başarıyorsunuz. Sergileyeceğiniz bu mesafeli 
ve olgun duruş, haklılığınızın zaman içerisin-
de kendiliğinden anlaşılmasına çok büyük ve 

kalıcı bir katkı sunacaktır.

Sosyal ilişkilerinizde sürekli beklenti içinde 
olan ve enerjinizi sömüren insanlarla aranı-

za bugün net sınırlar koymayı başarıyorsunuz. 
Çizeceğiniz bu asil mesafe, gereksiz kalabalık-
ları sizden uzak tutarken kendinize ve sevdiği-
niz işlere ayıracağınız kaliteli zamanı belirgin 

şekilde artıracaktır.

Yarım kalan işlerinizi tamamlamak ve hayatı-
nızdaki dağınıklıkları toparlamak adına bugün 
muazzam bir konsantrasyon gücüne sahip ola-

caksınız. Sorumluluklarınızı sırayla ve erte-
lemeden yerine getirmeniz, yeni ayın bu ilk 

günlerini çok daha huzurlu, keyifli ve verimli 
geçirmenize imkan tanıyacaktır.

Duygusal dünyanızdaki dalgalanmaları tamamen 
bir kenara bırakarak, bugün yalnızca rasyonel 

gerçeklere ve uygulanabilir fikirlere odaklanma-
yı başarıyorsunuz. Sağduyunuzun rehberliğin-
de hareket etmek, hem kendinizi daha güvende 
hissettirecek hem de zihninizi meşgul eden tüm 

yersiz kaygıları tamamen silecektir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Yepyeni bir ayın ilk günün-
de, içinizdeki o harika enerjiyi ve 
çocuksu merakı tamamen orta-
ya çıkaracağınız taze bir başlangıç 
noktasındasınız. Renklerin, oyunla-
rın ve yepyeni keşiflerin dünyasın-
da özgürce gezinmek için önünüz-
de harika bir alan var. Çevrenizdeki 
insanların günlük telaşlarına veya 
koşturmacalarına kapılmadan, 
kendi eğlenceli ritminizi koruma-
yı başarın. Siz kendinize inanarak 
ve sadece anın tadını çıkararak iler-
ledikçe, bu yeni ayın ilk gününün 
size ne kadar büyük bir pürüzsüz-
lükle aktığını göreceksiniz.

Günün hareketli temposu yerini 
akşamın tatlı serinliğine bırakırken, 
zihninizdeki tüm o günün meşgu-
liyetlerini gökyüzüne uçan renkli 
balonlar gibi salıverin. Akşam saat-
lerini, sadece ruhunuzu dinlendi-
ren oyunlara, en sevdiğiniz hikaye-
lere veya sizi sımsıcak hissettiren 
güzel bir aile sohbetine ayırın. Dış 
dünyanın gürültüsünü bilinçli ola-
rak dışarıda bırakmak, içinizde-
ki o parıl parıl parlayan güzel ener-
jiyi en harika şekilde korumanızı 
sağlayacaktır. Yarın sabahın geti-
receği yeni temmuz maceraları-
na tamamen dinlenmiş, hafiflemiş 
ve neşeyle dolup taşan bir zihin-
le uyanmak için bu gece kendinizi 
derin bir sükunetle ödüllendirin.

ZONGULDAK’TA lösemi-
yi yenen 6 yaşındaki çocuk 
için gökyüzüne balonlar 
bırakıldı. Batı Karadeniz 
Kalkınma Ajansı (BAKKA) 
Zonguldak Endüstri Mira-
sı Festivali kapsamında, 
Zonguldak’ta 2 yaşınday-
ken lösemiye yakalanan 
ve tedavi sürecinin ardın-
dan sağlığına kavuşan Ediz 
Asil Kilcioğlu için etkinlik 
düzenlendi. BAKKA önün-
de toplanan protokol üyele-
ri, çocuklar ve vatandaşlar, 
Ediz Asil için gökyüzüne 
balonlar bıraktı.

AİLESİ HERKESE DUACI
Anne Aslı Kilcioğlu, 

uzun süren tedavi süre-
ci geçirdiklerini belirterek, 

“Şu an aylık kontroldeyiz. 
Bu süreçte maddi, mane-
vi destek olan herkese çok 
teşekkür ederim. Bugün 
uçurduğumuz balonlar yolu 
evladıyla bu yoldan geçen 
herkes için olsun. Herke-
se sağlık diliyorum.” diye 
konuştu. Baba Musa Kilci-
oğlu da aynı şekilde sağlık 
mücadelesi veren tüm hasta-
lara şifa diledi. Vali Osman 
Hacıbektaşoğlu, Cumhuriyet 
Başsavcısı Gökhan Kapağan, 
Belediye Başkan Vekili Ber-
ran Aydan, BAKKA Genel 
Sekreteri Mehmet Çetinkaya 
ve kurum müdürlerinin de 
katıldığı etkinlikte, çocuklar 
için yüz boyama etkinlikle-
ri ve palyaço gösterisi yapıl-
dı. AA

Ediz lösemiyi atlattığı
için balonlar uçuruldu

Yaşlanmayla birlikte gelişen retina bozukluğuna 
sarı nokta hastalığı denir. Tedavide geç kalınması 

hâlinde hastada kalıcı görme kaybı görülebilir



TİCARET Bakanlı-
ğı Gümrükler Muha-
faza ekipleri, Kapıku-

le Gümrük Kapısı’nda yasa 
dışı getirilen 6 “pomerani-
an” cinsi köpek yavrusunu 
ele geçirdi. 

Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre, Gümrükler 
Muhafaza ekipleri, yürüt-
tükleri risk analizi ve dene-
tim faaliyetleri kapsamın-
da canlı hayvan kaçakçılığı 
girişimine engel oldu. 

Bu kapsamda ülkeye 
giriş yapmak üzere Kapıku-
le Gümrük Kapısı’na gelen 
bir araç, risk analizi çalış-

maları sonucunda şüpheli 
bulunarak x-ray taramasına 
sevk edildi.

473 BİN LİRA DEĞERİNDE
Taramada şüpheli yoğun-

luk tespit edilmesi üzeri-
ne, Edirne Gümrük Muha-
faza Kaçakçılık ve İstihbarat 
Müdürlüğü ekiplerince 
araçta detaylı arama ger-
çekleştirildi. Yapılan kon-
trollerde, piyasa değeri yak-
laşık 472 bin 680 lira olan 
6 pomeranian cinsi köpek 
yavrusunun Türkiye’ye 
yasa dışı yollarla sokulma-
ya çalışıldığı belirlendi. 

Köpek yavrularına el 
konulurken Edirne Cumhu-
riyet Başsavcılığı da soruş-
turma başlattı. AA
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ADANA’DA 1 milyon 800 bin uyuş-
turucu hap ele geçirilen TIR’ın 
şoförü tutuklandı. İl Emniyet 

Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şubesi ekipleri, uyuşturucu taşıdığı belir-
lenen TIR’ı merkez Seyhan ilçesi Turhan 
Cemal Beriker Bulvarı’nda durdurdu. 

Narkotik köpeğinin tepki verdiği ara-
cın dorsesindeki çuvallarda 1 milyon 800 
bin uyuşturucu hap bulundu. Bunun üze-
rine sürücü A.C. (56) gözaltına alındı.

MÜDÜR’DEN MORAL
İl Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arı-

kan da aracın incelendiği yere giderek 
operasyonda görev alan narkotik ekiple-
rini tebrik etti. Şüpheli A.C, işlemlerinin 
ardından sevk edildiği adliyede nöbetçi 
hakimlikçe tutuklandı. 

Narkotik ekiplerinin yolda takip ede-
rek önünü kestiği tırda arama yapması 
polis kamerasınca görüntülendi. AA

TIR’da 1 milyon 800 
bin uyuşturucu hap

Kentsel dönüşümde
göçük: 2 işçi kurtarıldı

Otomobil bölünmüş
yolda karşıya geçti

Galeriye park edilen
3 araca çarptı: 3 yaralı

İSTANBUL Kadıköy’de bir binanın 
yıkımı sırasında meydana gelen göçü-
ğün altında kalan 2 işçi kurtarılarak 
hastaneye kaldırıldı. Caferağa Mahal-
lesi Yusuf Kamil Paşa Sokak’ta bulu-
nan binanın yıkımı sırasında göçük 
meydana geldi. Alanda çalışan iki işçi 
göçüğün altında kaldı. İhbar üzeri-
ne olay yerine polis, itfaiye ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. İtfaiye ekiplerinin 
çalışmasıyla kurtarılan 2 işçi, ambu-
lansla hastaneye kaldırıldı. AA

ANKARA’NIN Mamak ilçesinde ser-
vis minibüsü ile otomobilin çarpışma-
sı sonucu 8 kişi yaralandı. 19 Mayıs 
Bulvarı (Samsun Yolu) Mamak isti-
kametinde sürücüsünün ismi henüz 
öğrenilemeyen 06 AEZ 826 plaka-
lı servis minibüsü ile yol yapım çalış-
ması nedeniyle dubalarla bölünmüş 
yolda karşı şeride geçen 06 EBS 694 
plakalı otomobil çarpıştı. 

Çarpışmanın etkisiyle servis mini-
büsü yoldan çıkarak şarampole dev-
rildi. İhbar üzerine olay yerine çok 
sayıda jandarma ve sağlık ekibi sevk 
edildi. Kazada araçlarda bulunan 8 
kişi yaralandı. Yaralılar, olay yerinde-
ki ilk müdahalenin ardından çevrede-
ki hastanelere kaldırıldı. AA

MUŞ’TA kontrolden çıkan otomobilin 
park halindeki 3 araca çarpması sonu-
cu 3 kişi yaralandı. Muş-Bitlis kara 
yolu Sanayi Sitesi mevkisinde, sürü-
cüsünün kimliği henüz öğrenileme-
yen 25 DY 506 plakalı otomobil, kon-
trolden çıkarak oto galeri önünde park 
halinde bulunan 3 araca çarptı. 

İhbar üzerine kaza yerine polis ve 
112 Acil Sağlık ekipleri sevk edildi. 
Yaralanan 3 kişi, sağlık ekiplerince 
yapılan müdahalenin ardından ambu-
lanslarla Muş Devlet Hastanesine kal-
dırıldı. AA

Başbağlar Katliamı, 5 Temmuz 1993’te, 
Erzincan ilinin Kemaliye ilçesine bağlı Baş-
bağlar köyünde PKK tarafından 33 sivilin 
öldürülüp köyün ateşe verildiği olayda, Dr. 
Baran kod adlı bir PKK sorumlusu olduğu-
nu ifade edilerek katliamı PKK’nın düzenle-
diğini de kabul etmişlerdir 

Erzincan’ın Kemaliye ilçesine bağlı Baş-
bağlar köyüne, sayısı 100 e yakın silah-
lı teröristler tarafından bir baskın düzenlen-
mesinin üzerinden tam 33 yıl geçti. 

Toplam 33 sivil vatandaşımız şehit edil-
di.

Köydeki evler, ahırlar samanlıklar okul, 
cami ve her şey yakıldı.

Bu Katliam 33 masum sivilin hayatını 
kaybettiği insanlık suçudur. Masum insan-
lara karşı işlenmiştir Köyün ateşe verilip 
evlerin ve camilerin yakıldığı bu acı olay, 
Türkiye’nin yakın tarihindeki en büyük sivil 
kayıplardan biri olarak hafızalara kazınmış-
tır.

33 sivilin öldürüldüğü 1993 tarihli Katli-
amı’na ilişkin ilk yargılamalar, İzmir Devlet 
Güvenlik Mahkemesi’nde (DGM) görülmüş 
ve 1998 yılında dosya takipsizlikle kapana-
rak sanıkların 18’i beraat etmiş, 2’si mah-
kûm edilmişti…

Başbağlar Katliamının 33 yılında, kay-
bettiğimiz vatandaşlarımızla birlikte, tüm 
şehitlerimizi, hatıralarının ve acılarının 
hayatımız boyunca bizimle yaşayacağını 
bilerek, unutmayarak ve rahmetle anmak 
hepimizin görevidir 

Her yıl 5 Temmuz da köyde anma 
törenleri düzenlenir.

1993 yılında yaşanan Katliamın sonra-
sında köy büyük ölçüde yakılmış ve büyük 
kayıplar daha sonra göçler verilmiştir. Bu 
büyük travmaya rağmen halk, memleket-
lerini terk etmeyerek yeniden evlerini inşa 
etmiş köye geri gelerek vefakâr bir duruş 
sergilemiştir

Kemaliye ilçesine bağlı Başbağlar 
köyünde 5 Temmuz 1993’te  katliamda 
hayatını kaybeden 33 sivilin acısı, aradan 
geçen yıllara rağmen tüm Türkiye’nin ortak 
hüznüdür. Ortak acısıdır Bu insanlık suçu-
nu unutmamak ve yitirilen canları saygıyla 
anmak hepimizin ortak vicdani sorumlulu-
ğu ve görevidir 

Saygılarımla…

ERCAN
KARAHASANOĞLU

BAŞBAĞLAR, 
33 YILDIR 

33 ŞEHİDİNE 
AĞLAR!

YAZIYOR

Merasim gecesi taraflar arasında çıkan silahlı kavga soruşturmasında 
gözaltına alınan zanlılardan 3’ü cezaevine gönderildi

NİŞANDA ÇATIŞMA ÇIKTI

Kapı-
kule’de 
şüphe üze-
rine ara-
nan bir 
araçta bil-
dirimi 
yapılma-
mış 6 cins 
köpek ele 
geçirildi

Kaçak pomeranianlar gümrüğe takıldı

MOBİLYA MAĞAZASI
ALEVLERE YENİK DÜŞTÜ

İkinci el eşya sitelerinde
sahte ilanlara dikkat edin

Sürücü ile karısı
hayatını kaybetti
SAMSUN’UN Bafra ilçesinde park 

halindeki tırın dorsesine arkadan 
çarpan otomobildeki çift hayatını 

kaybetti. Alınan bilgiye göre, Hüseyin 
Bulut (55) idaresindeki 55 AHA 976 
plakalı otomobil, Samsun-Sinop kara 
yolu Yakıntaş mevkisinde yolun sağın-
da park halinde bulunan 16 BEK 785 
plakalı tırın dorsesine arkadan çarptı. 
İhbar üzerine kaza yerine itfaiye, polis, 
jandarma ve sağlık ekipleri sevk edil-
di. Kazada otomobilde sıkışan sürü-
cü ile araçta bulunan eşi Gönül Bulut 
(61), itfaiye ekiplerince çıkarıldı. Kaza-
da Gönül Bulut olay yerinde, Hüseyin 
Bulut ise kaldırıldığı Bafra Devlet Has-
tanesi’nde yaşamını yitirdi. AA

MERSİN’DE sosyal 
medya üzerinden 
dolandırıcılık yaptık-

ları iddiasıyla gözaltına alı-
nan 6 şüpheliden 2’si tutuk-
landı. 

İl Jandarma Komutanlığı-
nın açıklamasına göre, Mer-
sin Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde sosyal medya 
üzerinden ikinci el eşya satı-
şına yönelik sahte ilanlar 
vererek dolandırıcılık yapan 

şüphelilere yönelik operas-
yon düzenlendi. 

Operasyonda 6 şüphe-
li gözaltına alındı. Adresler-
de 10 cep telefonu, 10 SIM 
kart, 2 hard disk ve USB bel-
lek ele geçirildi. 

Jandarmadaki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edi-
len şüphelilerden 2’si çıka-
rıldıkları nöbetçi hakimlikçe 
tutuklandı, 4’ü adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. AA

BURSA’NIN merkez Osman-
gazi ilçesinde bir mobilya 
mağazasında çıkan yangın 

söndürüldü. Kayhan Mahalle-
si Danış Sokak’ta faaliyet göste-
ren 2 katlı mobilya mağazasında 
henüz bilinmeyen bir neden-
le yangın çıktı. Çevredekilerin 
ihbarı üzerine olay yerine çok 
sayıda itfaiye, polis ve 112 Acil 
Servis ekibi sevk edildi. Ekip-
ler, kentin birçok noktasından 
dumanı görülen yangını söndür-
mek için yoğun çaba gösterdi. 
Ekiplerce söndürülen yangında 
toplam 6 iş yerinde hasar oluş-
tuğu bildirildi. AA

TEKİRDAĞ’IN Çerkezköy ilçesin-
de nişan merasiminde iki grup ara-
sında çıkan silahlı kavgaya iliş-
kin gözaltına alınan 6 şüpheliden 

3’ü tutuklandı. Fatih Mahallesi’nde, nişan 
merasimi için bir araya gelen iki grup ara-
sında çıkan silahlı kavgayla ilgili gözaltı-
na alınan E.A, A.A, B.A, Ş.A, E.A. ve B.A. 
emniyetteki işlemlerinin ardından Çerkez-
köy Adliyesi’ne sevk edildi. 

Şüphelilerden E.A, A.A. ve B.A. sav-
cılıktaki ifadesinin ardından çıkarıldı-
ğı hakimlikçe tutuklandı. Diğer şüpheliler 
adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı.

TÜFEK, TABANCA, FİŞEK
İki gün önce Çerkezköy ilçesinde nişan 

merasiminde iki grup arasında silahlı kavga 
çıkmış, 6 şüpheli gözaltına alınmıştı. Şüp-
helilerin ikamet ve araçlarda yapılan ara-
malarda ise 78 mermi, ruhsatsız tüfek ve 
ruhsatsız tabanca bulunmuştu. AA



KAZIM Karabekir Mahal-
lesi’ndeki sitede incele-
melerde bulunan Gazi-
osmanpaşa Belediye 
Başkan Vekili Eray Kara-

deniz, basın mensuplarına yaptı-
ğı açıklamada, Albayrak Sitesi’nin 
ilçede yapılan ilk sitelerden biri-
si olduğunu söyledi.Karadeniz, site-
de oturanların uzun yıllardır imar 
planı nedeniyle kendi aralarında 
anlaşamadığını söyledi. Yaptıkla-
rı imar planı değişikliğinden sonra 
hak sahiplerinin 6 ay gibi bir sürede 
anlaştıklarını ifade eden Karadeniz, 
şunları kaydetti:

“Bu sitemizde şu an 120 bağımsız 
bölüm var. Site bittiğinde eklenecek 
5 ticari alanla 125 bağımsız 
bölüm olacak. Fakat mevcut 
alana bin 500 metrekarelik 
devasa bir peyzaj alanı kazan-
dırmış olacağız. Otopark şar-
tının bire birden fazla, hatta 
5 araç fazla kapasiteli bir oto-
park şartı sağlanmış olacak. 
Yaptığımız imar planlarıy-
la Gaziosmanpaşa’da sade-
ce Albayrak Sitesi’nde değil, 
16 mahallenin tamamında bu 
tür dönüşümler başladı. Geç-
tiğimiz 2 aylık süreçte beledi-
yemize 15 ada bazlı dönüşüm 
için başvuru yapıldı.” Kara-
deniz, kentsel dönüşüm nok-
tasında yaptıkları çalışmalardan 
sonra ilçenin bir şantiye alanı hali-
ne geleceğini belirterek, Gaziosman-

paşa’nın dönüşümünü hızlıca bitir-
mek için ellerinden gelen gayreti 
göstereceklerini ifade etti.

Kentsel dönüşümün, Cumhurbaş-

kanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın Başbakanlığı döne-
minde başlatıldığını ancak 
açılan davalar nedeniyle 
durduğunu belirten Kara-
deniz, “Gaziosmanpaşa, 
kentsel dönüşüm nokta-
sında ilk adım atılan ilçe 
diyebiliriz. Sayın Cum-
hurbaşkanımız o dönem 
Başbakan sıfatıyla burada 
ilk yıkımı yapmıştı. Fakat 

o dönem kentsel dönüşüm yasası 
olmadığı için yürütmeyi durdurma 
davaları ya da çeşitli davalarla ger-

çekten uzun yıllar sekteye uğratıl-
mış bir süreçten bahsediyoruz.” ifa-
delerini kullandı.

Karadeniz, sonrasında Kentsel 
Dönüşüm Yasası ve geçen yıl itiba-
rıyla yaptıkları imar planları çalış-
masıyla kentsel dönüşümün hız 
kazandığını kaydederek, “Bu yıkım 
tamamlandıktan sonra birkaç sene 
içerisinde maliklere teslim edile-
cek bir site olarak ortaya çıkacak. 
Sadece burası değil biz ada bazlı 
dönüşümlerin tamamında müteah-
hitlerle belediye olarak da yaptı-
ğımız sözleşmeler karşısında site-

leri 2 sene, 3 sene gibi maksimum 
sürelerde bitirmek için gayret edi-
yoruz.” diye konuştu. NAlbayrak 
Sitesi’nin dönüşümünü Marma-
ra Kentsel Dönüşüm, Gayrimen-
kul Değerleme AŞ (GEDAŞ) ve 
Emlak Konut ile birlikte yürüttük-
lerini belirten Karadeniz, süreçte 
kendilerine her türlü desteği veren 
Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum’a ve 
tüm bakanlık ekibine teşekkür etti. 
Karadeniz’in açıklamasının ardın-
dan iş makineleriyle sitenin yıkı-
mına başlandı. AA
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Park halindeki TIR
aniden alev aldı!

1 TEMMUZ
2026

ÇARŞAMBA
Yıl: 25
Sayı: 9304

ŞEVKET ARSLAN

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

ÇATALCA Halk Akademi-
si öğrencilerinin yıl boyunca 
büyük emek ve özveriyle hazır-
ladığı Gitar Dinletisi, sanatsever-
lerin yoğun katılımıyla Kadın 
Kültür Sanat Evi’nde gerçekleş-
tirildi. Birbirinden değerli eser-
lerin seslendirildiği gecede, kur-
siyerler sahne performanslarıyla 
izleyicilere unutulmaz anlar 
yaşattı.  Program sonunda, eği-
timlerini başarıyla tamamlayan 
kursiyerlere sertifikaları, Çatal-
ca Belediye Başkan Yardımcı-
sı Burak Tan tarafından takdim 
edildi. Yetkililer sanata ve sanat 
eğitimine verdiğimiz destek-
le, yeteneklerin gelişimine katkı 
sunmaya devam edeceğiz dedi.

GİTAR DİNLETİSİNDE SANAT 
DOLU BİR AKŞAM YAŞANDI

Hurdalıkta yangın
KARTAL Esen-
tepe Mahalle-
si İnönü Cadde-
si Tahsin Kaya 
Sanayi Sitesi içe-
risinde istiflen-
miş hurda araç-
larda yangın 
meydana geldi. Çevre-
den alınan ihbarlar üze-
rine olay yerine Kartal 
ve Maltepe İtfaiye ekip-
leri sevk edildi. Kısa 
süre içerisinde olay 
yerine ulaşan ekiplerin 
çalışmaları sonucu, yan-
gın kontrol altına alı-
nıp söndürüldü. Maddi 
hasarın meydana geldi-
ği olayda yaralanma ve 
can kaybı yaşanmadı.

Hak sahipleri ve belediye arasında 
anlaşma sağlanan Albayrak 
Sitesi’nin kentsel dönüşüm 
kapsamında yıkımına başlandı

KENTSEL DÖNÜŞÜM 
TAM GAZ

BİLUN 
GÜREL

BÜYÜKÇEKMECE’DE park halindeki tırda 
çıkan yangın, itfaiye ekiplerinin müdahale-
siyle söndürüldü. Kumburgaz Mahallesi Dr. 
Sadık Ahmet Caddesi’nde park halindeki 
tırda henüz belirlenemeyen nedenle yangın 
çıktı. İhbar üzerine olay yerine itfaiye, polis 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. Polis ekipleri, 
şerit çekerek caddeyi kapattı. İtfaiye ekipleri-
nin müdahalesiyle söndürülen yangında, tır 
kullanılamaz hale geldi. AA



TÜRKİYE İstatistik Kuru-
mu (TÜİK), mayıs ayına 
ilişkin iş gücü istatistikle-
rini açıkladı. Buna göre, 

Türkiye genelinde 15 ve daha 
yukarı yaş grubundaki işsiz sayı-
sı, mayısta bir önceki aya kıyas-
la 9 bin artarak, 2 milyon 883 bin 
kişi oldu. 

İşsizlik oranı ise değişim gös-
termeyerek yüzde 8,2 seviyesinde 
kaldı. İşsizlik oranı, geçen yılın 
aynı ayına göre ise 0,2 puan azal-
dı. Bu oran erkeklerde yüzde 7, 
kadınlarda yüzde 10,5 olarak tah-
min edildi. 

Söz konusu ayda, 15-24 yaş 

grubunu kapsayan genç nüfustaki 
işsizlik oranı, bir önceki aya göre 
0,4 puan artarak yüzde 14,8 oldu. 

Bu yaş grubunda işsizlik oranı, 
erkeklerde yüzde 11,2, kadınlar-
da yüzde 21,8 olarak hesaplandı. 
TÜİK, bazı aylara ilişkin verilerde 
revizyona gitti.

32,4 MİLYON ÇALIŞAN
Türkiye’de istihdam edilen-

lerin sayısı, mayısta aylık bazda 
285 bin kişi artarak 32 milyon 
463 bin kişi oldu. Mevsim etki-
sinden arındırılmış istihdam edi-
lenlerin sayısı, mayısta bir önceki 

aya kıyasla 285 bin kişi artarak 32 
milyon 463 bin kişi oldu. 

İstihdam oranı ise 0,4 puan 
artarak, yüzde 48,5 olarak gerçek-
leşti. Bu oran erkeklerde yüzde 
66,1 iken, kadınlarda yüzde 31,4 
olarak kayıtlara geçti. 

Mevsim etkisinden arındırıl-
mış iş gücü, mayısta bir önceki 
aya göre 293 bin kişi artarak, 35 
milyon 345 bin kişiye ulaştı. 

İş gücüne katılma oranı ise 
0,4 puan artarak yüzde 52,8 ola-
rak gerçekleşti. İş gücüne katıl-
ma oranı erkeklerde yüzde 71 
iken, kadınlarda yüzde 35 olarak 
hesaplandı. AA

TÜRKİYE İstatis-
tik Kurumu (TÜİK), 
mayıs ayına ilişkin 

H-ÜFE verilerini açıkladı. 
Buna göre H-ÜFE, geçen 
ay bir önceki aya kıyas-
la yüzde 5,23, geçen yılın 
aralık ayına göre yüzde 
24,34, geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 38,37 ve 12 
aylık ortalamalara göre 
yüzde 35,52 yükseldi. 

Endeks, Mayıs 2025’e 
göre ulaştırma ve depola-
ma hizmetlerinde yüzde 
41,27, konaklama ve yiye-
cek hizmetlerinde yüzde 
31,97, bilgi ve iletişim hiz-
metlerinde yüzde 38,63, 

gayrimenkul hizmetlerin-
de yüzde 32,85, mesleki, 
bilimsel ve teknik hizmet-
lerde yüzde 42,60, idari ve 
destek hizmetlerde yüzde 
36,18 arttı. H-ÜFE’de, 
mayısta bir önceki aya göre 
ise ulaştırma ve depolama 
hizmetlerinde yüzde 3,38, 
konaklama ve yiyecek hiz-
metlerinde yüzde 4,27, bilgi 
ve iletişim hizmetlerin-
de yüzde 7,80, gayrimenkul 
hizmetlerinde yüzde 8,28, 
mesleki, bilimsel ve tek-
nik hizmetlerde yüzde 7,58, 
idari ve destek hizmetler-
de yüzde 6,73 artış gerçek-
leşti. AA
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TÜRKİYE’NİN ener-
ji ithalatı için ödedi-
ği tutar, mayısta geçen 

yılın aynı ayına göre yüzde 
43,4 artarak 6 milyar 105 
milyon 604 bin dolar oldu. 
Türkiye İstatistik Kurumu ve 
Ticaret Bakanlığınca oluştu-
rulan geçici dış ticaret ista-
tistiklerine göre, mayısta 
Türkiye’nin toplam ithala-
tı, 2025’in aynı ayına kıyasla 
yüzde 10,8 azalarak 28 mil-
yar 70 milyon 620 bin dolar 
olarak belirlendi. Bu tuta-
rın 6 milyar 105 milyon 604 

bin dolarlık kısmını ener-
ji ithalatı olarak özetlenen 
“mineral yakıtlar, mineral 
yağlar ve bunların damıtıl-
masından elde edilen ürün-
ler, bitümenli maddeler, 
mineral mumlar” oluşturdu. 
Geçen yıl mayısta bu rakam, 
4 milyar 258 milyon 662 bin 
dolar olarak kayıtlara geç-
mişti. Böylece enerji ithala-
tı tutarı yıllık bazda yüzde 
43,4 arttı. Bu dönemde ham 
petrol ithalatı ise yüzde 1,71 
artarak 2 milyon 665 bin 664 
tona yükseldi. AA

Enerjiye 
geçen ay
6,1 milyar 
$ fatura
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GENÇ İŞSİZLER ARTTI

TÜRKİYE’DE güneş enerjisinden gün-
lük bazda üretilen elektrik, önceki gün 
193 bin 695 megavatsaatle yılın en yük-
sek seviyesine ulaştı. Türkiye’de günlük 
bazda 1 milyon 86 bin 318 megavatsaat 
elektrik üretildi, tüketim ise 1 milyon 80 
bin 132 megavatsaat oldu. 

Saatlik bazda en yüksek elektrik tüke-
timi 52 bin 572 megavatsaatle 15.00’te, 
en düşük tüketim ise 33 bin 273 megavat-
saatle 06.00’da gerçekleşti. Üretimde ilk 
sırada yüzde 23 payla barajlı hidroelek-
trik santralleri yer aldı. 

Bunu yüzde 17,8 ile güneş enerjisi san-
tralleri ve yüzde 15,5 ile ithal kömür san-
tralleri izledi. Böylece, Türkiye’de güneş 
enerjisinden günlük bazda üretilen elek-
trik, 193 bin 695 megavatsaatle yılın en 
yüksek seviyesine ulaştı. 

En son 24 Haziran’da güneş enerjisin-
den günlük bazda üretilen elektrik 186 
bin 488 megavatsaatle yılın en yüksek 
seviyesine ulaşmıştı. Türkiye 9 bin 974 
megavatsaat elektrik ihracatı, 4 bin 16 
megavatsaat elektrik ithalatı yaptı. AA

Güneşten elektrikte
yılın rekoru kırıldı

Geçen ay işsizlik 
oranı, mayısta bir 

önceki aya göre 
değişim göster-
meyerek yüzde 
8,2 hesaplandı. 

Genç işsizlik ora-
nı, 0,4 puan artışla 
yüzde 14,8 olarak 

gerçekleşti...

BORSA İSTANBUL YENİ VERİ
MERKEZİNİ BUGÜN AÇACAK
PİYASALARIN ihtiyaçlarını 

karşılayacak şekilde planla-
nan Borsa İstanbul yeni veri 

merkezi bugün hizmete açacak. 
Borsa İstanbul’dan yapılan açıkla-
mada, kurumun mevcut veri mer-
kezinde üyelere, yerli ve yaban-
cı yatırımcılara, servis ve altyapı 
sağlayıcıları ile veri yayın kuru-
luşlarına uluslararası standartlar-
da hizmet sunduğu anımsatılarak, 
“Piyasa katılımcıları tarafından 
gelen talep ve önümüzdeki yıl-
lardaki büyüme projeksiyonu göz 
önüne alınarak tasarlanan, uzun 
yıllar piyasalarımızın ihtiyaçları-
nı karşılayacak şekilde planlanan 
yeni veri merkezi 1 Temmuz’da 
hizmete açılacaktır.” ifadeleri 
kullanıldı.

HUZLI VE GÜVENİLİR
Hızlı ve güvenli bir şekilde 

piyasalara erişim imkanının sağ-
lanmaya devam edileceğinin bil-

dirildiği açıklamada, şunlar kay-
dedildi: “Yeni veri merkezinde 
devreye alınacak olan kabinetler, 
yüksek enerji ve soğutma kapa-
sitesi ile kullanıma sunulacaktır. 
Yeni veri merkezindeki kapasi-
te artırımı neticesinde daha fazla 

piyasa katılımcısının bu hizmete 
erişim imkanı bulmasının piyasa-
lardaki işlem hacimlerine olumlu 
etki sağlayarak likiditenin artma-
sına katkı sağlayacağı ve piya-
sa kalitesini daha da yükselteceği 
düşünülmektedir.” AA

HİZMET ÜRETİCİ FİYAT 
ENDEKSİ YÜKSELDİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2499836)

ÜROLOJİ KLİNİĞİ 3 KISIM 4 KALEM 
TIBBİ SARF MALZEME ALIMI

ÜROLOJİ KLİNİĞİ 3 KISIM 4 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI mal alımı 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1147603

1- İdarenin
1.1. Adı : T.C.SAĞLIK BAKANLIĞI-MARMARA 

ÜNİVERSİTESİ İSTANBUL PENDİK EĞİTİM VE 
ARAŞTIRMA HASTANESİ

1.2. Adresi : Fevzi Çakmak Mah. Muhsin YazıcIoğlu Cad.
No:10 Üst Kaynarca/Pendik PENDİK/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02166254545
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 23.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: T.C. SAĞLIK BAKANLIĞI- Marmara Üniversitesi Pendik ve 
Eğitim Araştırma Hastanesi Satınalma Birimi-Fevzi Çakmak 
Mah. Muhsin Yazıcıoğlu Cad. No: 10 Üst Kaynarca / Pendik

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : ÜROLOJİ KLİNİĞİ 3 KISIM 4 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, 
türü ve miktarı

: ÜROLOJİ KLİNİĞİ 3 KISIM 4 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI    
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/
teslim edileceği 
yer

: T.C. SAĞLIK BAKANLIĞI Marmara Üniversitesi Pendik Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi/Tıbbi Sarf Depo- Fevzi Çakmak Mah. Muhsin 
Yazıcıoğlu Cad.No:10 Üstkaynarca-Pendik/İstanbul

3.4. Süresi/
teslim tarihi

: Yüklenici alım konusu malzemeleri teslim programına uygun 
olarak teslimini sağlamak için sözleşme imzalama tarihinden 
itibaren idaremizin yazılı siparişi doğrultusunda 7 (Yedi) takvim 
günü içerisinde, ilgili depoya peyderpey sipariş miktarlarının 
teslimatı yapılacaktır.

3.5. İşe 
başlama tarihi

: Sözleşme imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Kapsam Dışı Beyanı
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
ÜTS veya TITUBB Kayıt Belgesi
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.



ABD’de Cumhuriyet-
çi Temsilciler Meclisi 
üyesi Joe Wilson, Şam 

yönetiminin “barışa doğru 
adım attığını” belirterek, Suri-
ye’nin “terörizmi destekleyen 
devlet” statüsünün kaldırılma-
sı ve seyahat uyarısının düşü-
rülmesi çağrısında bulundu. 

ABD Temsilciler Meclisi 
Dış İlişkiler ve Silahlı Kuvvet-
ler komitelerinin üyesi olan 
Wilson, Suriye’nin çok kısa 
bir süre içinde barış ve refah 
yolunda tarihi adımlar attığı-
nı belirterek, Başkan Donald 
Trump’ın bölgesel gündemi-
ni hayata geçirmek ve terörle 
mücadele etmek için ABD ile 
işbirliği yaptığını vurguladı. 

ABD Dışişleri Bakanı 
Marco Rubio’nun, Suriye’nin 
tüm gereksinimleri karşıla-
dığını tespit ettiğini savunan 
Wilson, “Suriye’nin teröriz-
mi destekleyen devlet statüsü 
kaldırılmalı. Mevcut gerçekli-
ği yansıtacak şekilde seyahat 
uyarısını düşürmek, yatırım-
ları ve turizmi istikrara kavuş-
turmak için Dışişleri Bakan-
lığı ile görüşmeyi dört gözle 
bekliyorum. Suriye’ye bir şans 
verin.” ifadelerine yer verdi.

ABD Dışişleri Bakanlı-
ğı’ndan ismini vermek iste-
meyen bir yetkili, konuya 
ilişkin açıklamada bulundu. 
Bakanlık yetkilisi, inceleme-
nin devam ettiğini ve bunun 
Kongre tarafından belirle-
nen ilgili yasalara ve kriterle-

re uygun olarak yürütüldüğü-
nü ifade etti.  

1979’DAN BERİ LİSTEDE
Suriye, 1979’dan beri ABD 

Dışişleri Bakanlığı’nın “terö-
rizmi destekleyen devletler” 
listesinde yer alıyor. 

Şam yönetimi, bu statüyü 
Küba, Kuzey Kore ve İran ile 
paylaşıyor ve bu etiket, güven-
lik yardımı, finansal işlemler 
ve yabancı yatırımlar konu-
sunda geniş kapsamlı kısıtla-
malar getiriyor. Suriye Cum-
hurbaşkanı Ahmed Şara, 2025 
Kasım’da Beyaz Saray’ı ziya-
ret etmişti. Bu durum, Suri-
ye’nin 1946’daki bağımsız-
lığından bu yana bir devlet 
başkanının ABD’ye yaptığı ilk 
ziyaret olarak kayda geçmişti. 

Şara’nın Beyaz Saray ziya-
retinden kısa bir süre sonra 
Suriye, 2014’te ABD öncülü-
ğünde kurulan DEAŞ Karşı-
tı Uluslararası Koalisyona 90. 
üye olarak katılmış ve koalis-
yonla “siyasi işbirliği dekla-
rasyonu” imzalamıştı. 

Buna rağmen Suriye’nin 
“terörizmi destekleyen dev-
let” statüsü, yürürlükte kal-
maya devam etmişti. AA
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İRAN’DA ABD VE İSRAİL 
DESTEKLİ PROKOVASYONDESTEKLİ PROKOVASYONDESTEKLİ PROKOVASYON
İran’ın Sistan ve Beluçistan eyaletinde bir otomobile açılan ateş sonucu 2 kişi hayatı kaybetti. 
Saldırının ABD-İsrail ile bağlantılı bir terör örgütü tarafından gerçekleştirildiği iddia edildi... IRAK Türkmen Cephesi (ITC) Başka-

nı Muhammed Seman Ağa, hüküme-
tin ülkede aralarında kamu görevli-
leri ve milletvekillerinin de olduğu 
kişilere yönelik başlattığı yolsuz-
luk operasyonlarına destek verdi. 
AA muhabirine açıklama yapan Ağa, 
“Türkmenler olarak hükümetin yol-
suzluklara yönelik başlattığı ope-
rasyonlar ve şüphelilerin tutuklan-
maları yönünde attığı tüm adımları 
desteklediklerini” söyledi. Hiçbir 
taviz vermeden ve istisnasız olarak 
tüm şüphelilere hesap sorulmasının 
“milli savaş” olduğunu vurgulayan 
Ağa, bu adımın devlet kurumlarının 
korunması ve vatandaşlarda güvenin 
yeniden sağlanması açısından önem-
li olduğunu kaydetti.

BASKIYA BOYUN EĞMEYİN
Yasaların herkesten üstün oldu-

ğunun altını çizen Ağa, bu adım-
ların hiçbir zaman siyasi baskı-
dan etkilenmemesi ve gereken tüm 
denetim ve şeffaflığın üstün kılın-
masını istedi. Ağa, bunun Iraklılar 
için adaletin sağlanması ve hakların 
geri alınması için takdir edilecek bir 
adım olduğunu dile getirdi. 

Irak Türkmen Cephesi başta 
olmak üzere tüm ulusal siyasi grup-
ların bu adımı desteklemesini iste-
yen Ağa, yolsuzluğun terörle hiçbir 
farkı olmadığını vurguladı. AA

VENEZUELA Savunma Bakanı Gusta-
vo Gonzalez Lopez ve Dışişleri Bakanı 
Yvan Gil, yaşanan iki büyük deprem 
felaketinin ardından sahada görev 
yapan Türk arama kurtarma ekiple-
rine ziyarette bulundu. Türk arama 
kurtarma ekipleri, Venezuela’da 24 
Haziran’da meydana gelen depremler-
den en çok etkilenen La Guaira ken-
tinde çalışmalarını sürdürüyor. 

Venezuela Savunma Bakanı Lopez 
ve Dışişleri Bakanı Gil, Türk arama 
kurtarma ekiplerini La Guaira’da ziya-
ret etti ve Türkiye’nin Caracas Büyü-
kelçisi Naci Aydan Karamanoğlu ile 
görüştü. Lopez, Türk ekibiyle yaptı-
ğı sohbette, “Acil durumda bu kadar 
hızlı hareket edebilmek, bu kadar 
hızlı organize olabilmek için çok iyi 
bir eğitim ve organizasyon gerekiyor. 
Tabii okyanusun öbür tarafından kal-
kıp gelmiş olmanız, sizin ne kadar iyi 
organize olduğunuzu gösteriyor.” ifa-
delerini kullandı. AA

KANADA Başbakanı Mark Carney, 
NATO Genel Sekreteri Mark Rutte ile 
görüşmesinde, ülkesinin Avrupa’da-
ki “sürekli askeri varlığının” son 30 
yılın en yüksek seviyesine ulaştığı-
nı belirtti. Kanada Başbakanlık Ofi-
si’nden yapılan açıklamaya göre Car-
ney, Rutte ile telefonda görüştü. 

İkilinin, 7-8 Temmuz’da Anka-
ra’da düzenlenecek NATO Zirve-
si öncesinde savunma yatırımlarının 
güçlendirilmesi, NATO’nun savun-
ma kapasitesi ve Ukrayna’ya verilen 
desteğin sürdürülmesini ele aldığı 
bildirildi. Başbakan Carney’in görüş-
mede, Kanada’nın savunma yatırım-
larını önemli ölçüde artırdığını vur-
guladığı, ülkesinin NATO’nun yüzde 
5’lik savunma harcaması hedefine 
ulaşma yolunda olduğunu teyit ettiği 
aktarıldı. AA

PERU’DA 7 Haziran’da yapılan devlet 
başkanı seçiminin ikinci turunu sağcı 
Popüler Güç Partisinin (Fuerza Popu-
lar) adayı Keiko Fujimori’nin kazandığı 
bildirildi. Yerel basında yer alan haber-
lere göre, Ulusal Seçim Süreçleri Ofisi 
(ONPE) oy sayımını tamamladı. Resmi 
sonuçlara göre Fujimori, solcu aday 
Roberto Sanchez’i yaklaşık 50 bin oy 
farkla geride bırakarak devlet başkanı 
seçildi. Peru Ulusal Seçim Kurulunun 
tartışmalı seçim sürecinin ardından 
3 Temmuz’da resmi olarak kazananı 
açıklaması bekleniyor. Fujimori, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından seçimle-
re ilişkin açıklama yaptı. ONPE’nin oy 
sayım tutanaklarının yüzde 100’ünü 
incelediğini ve seçim sonuçlarına iliş-
kin itirazların çözüme kavuştuğunu 
belirten Fujimori, “Tüm Perulular için 
düzen ve umut dolu bir yola girmeye 
her geçen gün bir adım daha yaklaşıyo-
ruz.” ifadesini kullandı. AA

Devlet başkanı seçimini
sağcı Fujimori kazandı

Kerkük’ün Türk 
Valisi’nden yolsuzluk 
baskınına destek

Türkiye’den gelen afet
ekibine minnet ziyareti

Kanada’nın Avrupa’daki 
askeri gücünde artış var

‘TERÖRİST SURİYE’ STATÜSÜNÜN
KALDIRILMASI AMACIYLA GİRİŞİM

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2499661)

İLAN
T.C. İSTANBUL ANADOLU 

28. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
ESAS NO: 2025/440
DAVALI GÖKDEN GÜÇLÜ: YUNUS MAH. YAVUZ CAD. 
NO:15/13 KARTAL/İSTANBUL

Davacı Çiğdem Özdemir tarafından Davalı Gökden Güçlü 
aleyhine açılan tapu kaydında düzeltim davası ile;

“Davacı Çiğdem Özdemir tarafından aleyhinize; İstanbul ili, 
Pendik ilçesi, Esenyalı Mah. 7939 ada, 15 parselde bulunan 
1 no’lu bağımsız bölüm üzerinde halihazırda mevcut bulunan 
davacı Çiğdem Özdemire ait olmayan tüm hacizlerin fekki ve 
terkinine ilişkin tapu kaydında düzeltim davası açılmış olup, dava 
dilekçesinde bildirilen adresinize tebligat yapılamamıştır. Yapılan 
tüm araştırmalara rağmen adresiniz tespit edilemediğinden, iş bu 
ilanın, ilan tarihinden itibaren yedi gün (7) içerisinde tebliğ edilmiş 
sayılacağı ve tebliğ tarihinden itibaren 2 haftalık süre içerisinde 
cevap ve delillerinizi sunmanız gerektiği,

“23/09/2026 günü saat 10:30’a duruşma günü verildiği”
Dava dilekçesinin tebliği yerine geçerli olmak üzere ilanen 

tebliğ olunur.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2499849)

Örnek No:55*

T.C. GAZİOSMANPAŞA İCRA DAİRESİ
2025/5060 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/5060 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfl arı:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Gaziosmanpaşa İlçe, SARIGÖL Mahalle/Köy, 1891 Ada, 12 
Parsel, 3.Kat, 5 Nolu Bağımsız Bölüm.
Adresi : Sarıgöl Mah. Bilgin Sok. No:40, D:5 - Gaziosmanpaşa / İSTANBUL
Yüzölçümü : 84,68 m2
Arsa Payı : 16/60 (tam hissesi satılacaktır.)
İmar Durumu :Var, İnşaat tarzı 07.08.2006 tasdik tarihli, 1/1000 Ölçekli, Tem 
Güneyi Revizyon Uygulama İmar Planında Bitişik Nizam, 4 katlı ve Konut Alanında 
kalmaktadır.
Kıymeti : 4.738.550,62 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Beyan: “Otopark bedeline ilişkin taahhütname bulunmaktadır.”
Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/09/2026 - 13:32 
------------------------------------------------------------------------------------ 
Bitiş Tarih ve Saati : 25/09/2026 - 13:32

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 12/10/2026 - 13:32 
------------------------------------------------------------------------------------ 
Bitiş Tarih ve Saati : 19/10/2026 - 13:32

(İİK m.114 ve m.126)  25/06/2026
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

İ
RAN’IN güneydoğusunda-
ki Sistan ve Beluçistan eyale-
tinde, ABD-İsrail ile bağlantılı 
olduğu iddia edilen bir terör 
örgütünün sivil bir araca sal-

dırısında aynı aileden 2 kişi haya-
tını kaybetti, bir çocuk yaralandı. 

İran devlet televizyonunun 
haberine göre, önceki gece Sis-
tan ve Beluçistan eyaletinin Sera-
van şehrinde seyir halindeki bir 
otomobil silahlı kişiler tarafın-
dan hedef alındı. Saldırıda, Emir 
Hasan Erbabi ile karısı hayatını 
kaybederken üç yaşındaki çocuk-
ları da yaralandı. Silahlı saldırının 
ABD-İsrail ile bağlantılı bir terör 
örgütü tarafından gerçekleştirildiği 
öne sürüldü. Olayla ilgili detayla-
rın daha sonra kamuoyuyla payla-
şılacağı belirtildi.

2 ASKER ÖLDÜRÜLDÜ
Öte yandan İran’ın Kirman-

şah eyaletine bağlı Pave kentin-
de emniyet güçlerine düzenlenen 
silahlı saldırıda Devrim Muhafız-
ları Ordusu mensubu 2 asker haya-
tını kaybetti. Fars Haber Ajansı’na 
göre, Devrim Muhafızları Ordu-
su konuya ilişkin açıklama yaptı. 

Açıklamada, “ Teröristlerin yerel 
Devrim Muhafızları mensupları-
nın evlerine ateş açması sonucu, 
Burhan Krisani ve Halid Halidinia 
hayatını kaybetti, 2 kişi de yara-

landı.” ifadeleri kullanıldı. Olay-
la ilgili incelemenin başlatıldı-
ğı belirtilirken saldırının kim veya 
kimler tarafından düzenlediğine 
ilişkin bilgi verilmedi. AA

Tahran’da Kerbela matemi
İran’da Muharrem ayı etkinlikleri kapsamında, başkent Tahran’ın kuze-
yindeki İmamzade Ali Ekber Türbesi’nde düzenlenen matem töreninde, 

Kerbela’da şehit edilen Hz. Hüseyin ve 72 arkadaşı anıldı. Törene katılan-
lar, Kerbela şehitleri için okunan mersiye ve ağıtlara eşlik etti. AA

ABD’li milletvekili Wilson, Suriye’nin terörizmi destekleyen devlet 
statüsünün kaldırılmasını istedi. Washington’dan bir yetkili talebe 
olumlu cevap verilmesi için süreye ihtiyaç olduğunu söyledi...

Ankara’dan Şam’a destek
Türkiye’nin Şam Büyükelçisi Nuh Yılmaz (solda) ile Suriye İçişleri Bakanı Enes Hat-
tab (sağda), başkent Şam’daki Suriye İçişleri Bakanlığı binasında bir araya gelerek 

iki ülke arasında ortak ilgi alanına giren konuları ele aldı. AA
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ÜÇ BÜYÜK ŞEHİR
GİTTİKÇE ISINIYOR
Türkiye’den 2, ABD’den bir üniversitenin ortak araştırması, İstanbul, Ankara ve İzmir’de sıcak 
hava dalgalarının belirgin şekilde arttığını, soğuk hava dalgalarının ise azaldığını ortaya koydu

TÜRKIYE’NIN yerli ve milli 
büyük dil modeli BİLGE, 
ürettiği Türkçe içerikler, 
çeviri özelliği, mevzuata 
hakimiyeti, kavram ve refe-
ransları doğru yorumlaması 
ve en önemlisi de Türkiye’yi 
baz alan kültür kodlarıy-
la vitrine çıkmaya hazırla-
nıyor.

Sanayi ve Teknolo-
ji Bakanlığı himayesin-
de TÜBİTAK BİLGEM tara-
fından geliştirilen BİLGE, 
Türkçenin kendine özgü 
yapısını ve kültürel biriki-
mini temel alan büyük dil 
modeli ailesi olarak gelişti-
rildi.

BİLGE, Türkçe düşünen, 
dijital egemenliği destekle-
yen ve global standartlar-
da yüksek performans sunan 
milli bir yapay zeka ekosis-
teminin yapı taşlarından 
biri olma vizyonuyla hayata 
geçirildi.

Yapay zeka ekosistemi-
nin gelişimine katkı sunma-
yı hedefleyen model, veri 
egemenliğinin korunması, 
yerli modellerin yaygınlaştı-
rılması, global standartların 
ilerisinde yeteneklere sahip, 
yüksek parametreli milli 
modellerin yerel kaynaklar-
la geliştirilmesini amaçlıyor.

TÜRKÇE ÜZERİNDE 
“TAM HAKİMİYET”

Doğal ve akıcı bir Türk-
çe ile raporlar, yazışma-
lar, içerik taslakları ve 
özgün metinler oluşturabi-
len BİLGE, uzun metinle-
ri ve belgeleri ana fikirleri-
ni koruyarak özetleyebiliyor 
ve içeriklere ilişkin sorulara 
bağlama uygun yanıtlar üre-
tebiliyor.

Türk yapay zekası olarak 
tanıtılan BİLGE, Türkçe ve 
İngilizce arasında çeviri ger-
çekleştirirken özel adları, 
deyimleri ve kültürel refe-
ransları doğru biçimde akta-
rıyor. Hukuki metinlerin 
analizinde, mevzuat sorgula-
malarında ve kurumsal bilgi 
bankalarıyla entegre çalı-

şan uygulamalarda da etkin 
şekilde kullanılabiliyor.

Sektöre özel çağrı asistan-
ları, danışmanlık sistemle-
ri ve çeşitli uygulamalar için 
güçlü bir dil altyapısı sunan 
BİLGE, Türkçenin dilsel 
inceliklerini, tarihsel arka 
planını ve kültürel referans-
larını dikkate alarak daha 
isabetli çıktılar üretiyor.

GENİŞ ÇAPTA 
KULLANIM ALANI

BİLGE, vatandaşlık ve 
kamu hizmetlerinden ban-
kacılık ve finansa, sağlık-
tan eğitime, bulut sistemle-
rinden BT operasyonlarına 
kadar birçok alanda kullanı-
labiliyor. Müşteri hizmetle-
ri, içerik üretimi, doküman 
analizi ve sektöre özel iş 
süreçlerinin otomasyonunda 
değer sağlayan BİLGE, Türk-
çe doğal dil işleme araştır-
maları, “benchmark” çalış-
maları ve akademik projeler 
için güçlü bir araştırma alt-
yapısı sunuyor.

BİLGE, tıbbi kayıtla-
rın işlenmesi, klinik dokü-
manların analiz edilmesi, 
karar destek uygulamala-
rı ve hasta iletişimi süreçle-
rinde destekleyici çözümler 
geliştirilmesine katkı sağlı-
yor. Müşteri hizmetleri oto-
masyonu, finansal doküman 
analizi, raporlama süreçleri 
ve bilgiye dayalı karar des-
tek mekanizmalarında da bu 
teknoloji kullanılabiliyor.

“VARSAYILAN KÜLTÜR” 
YERİNE “TÜRK” GİBİ 

DÜŞÜNECEK
Türkçenin dil yapısını, 

anlam katmanlarını ve kül-
türel bağlamını anlamaya 
odaklanan model, “varsayı-
lan kültür” yerine “Türki-
ye”yi merkeze alıyor. Model, 
Türkçeyi birincil düşün-
ce dili olarak kullanıyor. 
BİLGE, dili anlamanın yanın-
da akıl yürüterek ve başka 
bir dilden çeviriyormuş gibi 
değil, doğal, akıcı ve yerinde 
ifadeleri tercih edecek. AA

TÜRKIYE’NIN en uzun tren 
rotalarından birinde hizmet 
veren Van Gölü Ekspresi, 
Ankara’dan başlayıp Kırık-
kale, Kayseri, Sivas, Malat-
ya, Elazığ, Bingöl ve Muş 
güzergahını takip ederek 
Tatvan’a ulaşıyor.

Tren, Doğu Anadolu Böl-
gesi’ndeki rotasında yer alan 
dağların yamacından, Murat 
Nehri’ndeki Aşağı Kaleköy 
Baraj Gölü ve Fırat Nehri’n-
deki Keban Baraj Gölü’nün 
üzerinde yer alan köprüde-
ki raylardan ve tünellerden 
geçerken yolcularına fark-
lı bir seyahat deneyimi yaşa-
tıyor.

Fotoğraf meraklılarının 
da kadrajına yansıyan Van 
Gölü Ekspresi, Elazığ’dan 
Bingöl’e uzanan güzerga-
hında tarım alanları, yeşil 
ovalar, tüneller ve nehirler 
üzerindeki seyrinde dronla 
görüntülendi.

Yolculardan 80 yaşında-
ki Sabahattin Korkut, Van 

Gölü Ekspresi’yle seyahati-
nin Ankara’dan başladığı-
nı söyledi. Keyifli bir yol-
culuk geçirdiğini anlatan 
Korkut, “Doğa şahane. Böyle 
bir yolculuğu herkese tavsi-
ye ederim. Gayet manzara-
lı bir yolculuk oldu. En son 
10 yıl önce buraya gelmiş-
tim.” dedi.

“DEMİRYOLLARININ BU 
ULAŞIM HİZMETİ 
GAYET GÜZEL”

Ömer Kılınç da mane-
vi kızının Van’daki düğünü-
ne katılmak için Ankara’dan 
trene bindiğini belirt-
ti. Kılınç, “Manevi kızımı 
Ankara Hacettepe’de teda-
vi ettirmiştim. Kendisi iyileş-
ti. Onun düğününe katılmak 
için bu yolculuğu yapıyo-
rum. Yolculuğum gayet güzel 
geçti, hiçbir sıkıntı yaşama-
dık. Devlet Demiryolları-
nın bu ulaşım hizmeti gayet 
güzel.” diye konuştu. AA

Türk yapay zekası 
“BİLGE” her alanda 
katkı sağlayacak

Van Gölü Ekspresi
doğayı keşfediyor

Bakan Göktaş’tan kreş 
ve bakımevleri paylaşımı

İ
STANBUL Teknik Üniversitesi (İTÜ), 
Samsun Üniversitesi (SAMÜ) ve 
Missouri Üniversitesi’nden bilim 
insanları, Türkiye’nin en büyük üç 

metropolündeki sıcak ve soğuk hava dal-
galarının uzun dönemli değişimini ince-
ledi. SAMÜ Havacılık ve Uzay Bilimle-
ri Fakültesi İklim Bilimi ve Meteoroloji 
Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Veli Yavuz ile Araştırma Görevlisi 
Yiğitalp Kara ve Ebrar Öztürk’ün yürüt-
tüğü araştırmada, İstanbul, Ankara ve 
İzmir’de yaklaşık 60 ila 100 yıllık meteo-
rolojik gözlem verileri analiz edildi.

Çalışmada, üç kentte bulunan toplam 15 
meteoroloji istasyonunun günlük en yük-
sek ve en düşük sıcaklık verileri kullanıl-
dı. İstasyonlara göre, başlangıç tarihleri 
değişen gözlem serileri 1926-2024 dönemi-
ni kapsarken, bazı istasyonlarda yaklaşık 
100 yıllık ölçümler değerlendirildi.

Araştırmaya göre, incelenen 15 istasyo-
nun 11’inde sıcak hava dalgalarının sayı-
sı istatistiksel olarak anlamlı düzeyde arttı. 
Hiçbir istasyonda ise sıcak hava dalgala-
rında anlamlı azalma tespit edilmedi.

İstanbul’daki beş istasyonun tama-
mında sıcak hava dalgası sıklığında 
anlamlı artış görüldü. En güçlü artışlar-
dan bazıları Sarıyer ve Şile istasyonla-
rında belirlendi.

Ankara’da en güçlü artış Polatlı’da 
gözlenirken, bu istasyonu Nallıhan ve 
Esenboğa Havalimanı takip etti.

İzmir’de ise en yüksek artış Selçuk 
ve Bergama istasyonlarında kaydedil-
di. Ödemiş’te artış eğilimi görülmesi-
ne rağmen, bu değişim yüzde 95 güven 
düzeyinde istatistiksel olarak anlam-
lı bulunmadı. Sıcak hava dalgalarının 
sayısındaki artışın istasyonlara göre her 
10 yılda yaklaşık 0,14 ile 0,78 olay ara-
sında değiştiği belirlendi.

SOĞUK HAVA DALGALARI 
İSTASYONLARIN BÜYÜK 

BÖLÜMÜNDE AZALMA EĞİLİMİ 
GÖSTERDİ

Buna karşılık soğuk hava dalgaları 
istasyonların büyük bölümünde azalma 
eğilimi gösterdi. İncelenen hiçbir istas-
yonda soğuk hava dalgası sayısında ista-
tistiksel olarak anlamlı artış saptanmadı.

Soğuk hava dalgalarındaki en belirgin 
azalmalar İstanbul’da Kadıköy Rıhtım 
ve Florya, İzmir’de ise Selçuk ve İzmir 
Bölge istasyonlarında görüldü.

Soğuk hava dalgalarının azalma hızı-
nın istasyonlara göre her 10 yılda yakla-
şık 0,17 ile 0,59 olay arasında değiştiği 
hesaplandı. Araştırmada ayrıca incele-
nen tüm istasyonlarda yıllık ortalama 
sıcaklıkların istatistiksel olarak anlamlı 
biçimde arttığı belirlendi.

Yıllık ortalama sıcaklıklardaki artışın 
her 10 yılda yaklaşık 0,20 ile 0,50 dere-
ce arasında değiştiği tespit edilirken, en 
güçlü ısınma eğilimleri Selçuk ve Polat-
lı’da ortaya çıktı.

AŞIRI SICAKLAR SONBAHARA 
DOĞRU GENİŞLİYOR

Çalışmaya göre, sıcak hava dalgala-
rı büyük ölçüde yaz aylarında yoğunlaş-
tı. Ancak özellikle sonbahar aylarında da 
sıcak hava dalgalarının görülmesi, aşırı 
sıcak döneminin geçiş mevsimlerine doğru 
genişleyebildiğini gözler önüne serdi.

Soğuk hava dalgalarının ise ağırlık-
lı olarak kış aylarında meydana geldiği, 
ilkbahar ve sonbaharda daha az sayıda 
olay görülmesinin soğuk hava riskinin 
azaldığını, ancak tamamen ortadan kalk-
madığını gösterdiği belirtildi.

Araştırmada, sıcak ve soğuk hava dal-
galarının büyük bölümünün 3 ila 7 gün 
sürdüğü, bununla birlikte 10 günü aşan, 
düşük olasılıklı ancak etkisi yüksek uzun 

süreli olayların da yaşandığı ortaya koyul-
du. Ankara’daki soğuk hava dalgalarının 
kıyı kentlerine göre daha uzun sürebil-
diği tespit edilirken, bu durumun kara-
sal iklim, yükselti ve gece soğuması gibi 
etkenlerle ilişkili olduğu değerlendirildi. 
İstanbul’da güney ve merkez kesimlerde 
gündüz sıcaklıklarının, kuzey ve kuzeydo-
ğu kesimlerde ise soğuk hava koşulları-
nın daha belirgin olduğu görüldü. Anka-
ra’da yükselti ve karasallığın sıcaklıkların 
mekansal dağılımını belirleyen başlıca fak-
törler arasında yer aldığı, Nallıhan çevre-
sinin daha yüksek maksimum sıcaklıklar-
la, Kızılcahamam ve Esenboğa çevresinin 
ise daha düşük minimum sıcaklıklarla öne 
çıktığı belirlendi.

İzmir’de kıyıdan iç kesimlere doğru 
belirgin sıcaklık farkı gözlenirken, deniz 
etkisinin Çeşme gibi kıyı istasyonlarında 
sıcaklıkları dengelediği, Ödemiş ve Sel-
çuk çevresindeki iç kesimlerde ise sıcak 
hava dalgalarının daha belirgin hale gel-
diği tespit edildi.

Araştırmada ayrıca, soğuk hava dal-
gaları arasındaki istasyon korelasyonla-
rının sıcak hava dalgalarına göre daha 
yüksek olduğu belirlendi. Bunun, soğuk 
hava girişlerinin geniş alanları aynı anda 
etkileyen büyük ölçekli hava sistemle-
riyle bağlantılı olmasından kaynaklandı-
ğı ifade edildi.

1997-1998 YILLARI ORTAK KIRILMA 
DÖNEMİ OLARAK ÖNE ÇIKTI

Araştırmaya göre, sıcaklık serilerin-
deki önemli değişim noktalarının büyük 
bölümü 1990’ların sonu ile 2000’li yılla-
rın başında yoğunlaştı. Özellikle 1997 ve 
1998 yılları birçok istasyonda ortak kırıl-
ma dönemi olarak öne çıktı.

Kırılma yıllarının farklı kentlerde ve 
çok sayıda istasyonda benzer dönem-
lerde görülmesi, değişimlerin yalnızca 
istasyon taşınması veya cihaz değişiklik-
lerinden kaynaklanmadığını, daha geniş 
ölçekli bölgesel ısınma sinyalini yansıt-
tığını ortaya koydu.

KENTLEŞME SICAKLIK 
RİSKİNİ ARTIRIYOR

Araştırmada, istasyonların yalnızca 
coğrafi konumları değil, çevrelerindeki 
yapılaşma ve arazi örtüsü özellikleri de 
değerlendirildi. Bu kapsamda istasyon-
lar Yerel İklim Bölgesi (Local Climate 
Zone) sınıflarına göre incelendi.

Yoğun yapılaşmış kent merkezlerin-
de, yüzeylerin gündüz depoladığı ısının 
gece boyunca atmosfere aktarılmasının 
minimum sıcaklıkların yükselmesine 
neden olduğu belirlendi. Bu durumun 
sıcak hava dalgalarının etkisini artırır-
ken, soğuk hava dalgalarının görülme 
ihtimalini azalttığı tespit edildi. AA

Çalışmayı değerlendiren Araştır-
ma Görevlisi Yiğitalp Kara, araştır-
ma sonuçlarının iklim değişikliğinin 
kentlerdeki etkilerinin giderek daha 
belirgin hale geldiğini ortaya koydu-
ğunu belirtti.

Türkiye’nin en kalabalık üç ken-
tinde sıcaklık rejiminin önemli ölçü-
de değiştiğini tespit ettiklerini ifade 
eden Kara, “Analizlerimiz, ortala-
ma sıcaklıkların yükseldiğini, buna 
bağlı olarak sıcak hava dalgaları-
nın daha sık ve daha etkili yaşandığı-
nı, soğuk hava dalgalarının ise azal-
ma eğiliminde olduğunu gösteriyor. 
Bu değişim, özellikle büyük kentler-
de yaşayan milyonlarca insan açısın-
dan önemli sonuçlar doğurabilecek 
nitelikte.” dedi.

Kara, sıcak hava dalgalarının yal-
nızca meteorolojik bir olay ola-
rak değerlendirilmemesi gerektiği-
ni vurgulayarak, “Artan sıcak hava 
dalgaları halk sağlığından ener-
ji tüketimine, çalışma koşullarından 
ulaşıma, tarımsal üretimden kent 
altyapısına kadar birçok alanı doğ-
rudan etkiliyor. Özellikle yaşlılar, 
çocuklar, kronik hastalığı bulunan 
bireyler ve açık alanda çalışanlar 
bu süreçten daha fazla etkileniyor.” 
şeklinde konuştu.

Kentlerin iklim değişikliğine 
uyum politikalarında, sıcaklık riski-
nin öncelikli gündem maddelerin-
den biri haline getirilmesi gerekti-
ğini dile getiren Kara, şöyle devam 
etti: “Kent ölçeğinde sıcak hava 
erken uyarı sistemlerinin kurulma-
sı, yeşil ve gölgelendirilmiş kamusal 
alanların artırılması, sağlık ve enerji 
sistemlerinin uzun süreli sıcak hava 
olaylarına hazırlanması, yeni yapı-
laşma kararlarında kent ikliminin 
dikkate alınması, serinleme mer-
kezlerinin oluşturulması ve beledi-
yelerin planlama süreçlerinde iklim 
dirençliliğini esas alması büyük 
önem taşıyor. Araştırma sıcak hava 
dalgalarının gelecekteki değişimi-
ni yalnızca ülke veya bölge ortala-
malarıyla değerlendirmenin yeterli 
olmadığını da gösterdi. Kent, ilçe ve 
hatta meteoroloji istasyonu ölçeğin-
deki farklılıklar dikkate alınmadan 
yapılacak değerlendirmeler yerel 
risklerin gözden kaçmasına neden 
olabilir. Bu nedenle iklim değişik-
liğine uyum çalışmalarının yerel 
ölçekte planlanması gerekiyor.” AA

‘TÜRKİYE’NİN EN KALABALIK 
ÜÇ KENTİNDE SICAKLIK 
REJİMİNİN ÖNEMLİ ÖLÇÜDE 
DEĞİŞTİĞİNİ TESPİT ETTİK’

AILE ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Göktaş, “Yürürlüğe 
giren Kreş ve Gündüz Bakı-
mevleri Yönetmeliğimiz ile 
çocuklarımıza hizmet sunan 
merkezlerde karşılaştığımız 
yetki, standart ve süreç fark-
lılıklarını ortadan kaldırıyo-
ruz.” ifadelerini kullandı.

Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, NSosyal hesabından, 
27 Haziran’da Resmi Gaze-
te’de yayımlanan “Kamu 
Kurum ve Kuruluşlarınca 

2828 Sayılı Sosyal Hizmet-
ler Kanununa Göre Açılacak 
Kreş ve Gündüz Bakımevleri 
Hakkında Yönetmelik”e iliş-
kin paylaşımda bulundu.

0-6 yaş arası çocukların 
sevgi ve şefkat dolu ortam-
larda büyümelerini, kendi-
lerini güvende hissetmeleri-
ni ve sağlıklı bireyler olarak 
yetişmelerini önemsedikleri-
ni ve bu kapsamda öncü bir 
adım daha attıklarını belir-
ten Göktaş, şu ifadeleri kul-
landı:

“Yürürlüğe giren Kreş ve 
Gündüz Bakımevleri Yönet-
meliğimiz ile çocuklarımıza 
hizmet sunan merkezlerde 
karşılaştığımız yetki, stan-
dart ve süreç farklılıklarını 
ortadan kaldırıyoruz. 81 ili-
mizde, kamu kurum ve kuru-
luşlarınca faaliyet gösteren 
ve gösterecek tüm merkez-
ler için ortak kurallar oluştu-
ruyoruz ve uygulama birliği 
sağlıyoruz. Biricik çocukları-
mıza ve kıymetli ailelerimize 
hayırlı olsun.” AA
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SOLDAN SAĞA: . Resimdeki oyuncu.  - Kayabalığı. 2. Vahşi 
hayvan barınağı.  - Anlam, kavram.  - Sivas ilçesi.  - Ticari mal 
sergisi.  - Dolaylı anlatım. 3. Bir yarış kayığı.  - Anında çeviri.  
- Bir tür et yemeği. 4. Doğu Anadolu’da ırmak.  - Amerikan 
devesi.  - Altın rengi.  - Ödeme.  - Neon simgesi. 5. Kumaştan 
çeyiz korumalığı.  - Büyük çivi.  - Yol gösteren kılavuz. 6. 
Umut.  - Bir ilimiz.  - Irak’ta kent.  - Yol, yordam, töre. 7. Özgür, 
hür.  - Tokat ilçesi.  - Sarp geçit.  - Gözleri görmeyen. 8. Kalbi 
besleyen damarlar.  - Felsefede dogma.  - Sert ve katı madde. 
9. Vilayet.  - Polonyum simgesi.  - Akıl.  - Dar, çok ince metal 
parça.  - Kurçatovyum simgesi. 10. Yumuşak.  - Kayak.  - 
Antalya ilçesi. 11. Sıkıntı, dert, üzüntü.  - O yer.  - Yanlış. 12. 
Tespih başlığı.  - Bitki büyüme organı.  - Manganezin simgesi. 
13. İffetli.  - Yankı.  - Şenlik. 14. Ateş.  - Tavlada üç sayısı.  - 
Eski dilde baba.  - İsim.  - Türk Standartları Enstitüsü. 15. 
Giriş.  - Tutu.  - İsyan eden.  - Tabaklanmış ceylan derisi. 16. 
Surinam’ın plakası.  - Öğütücü diş.  - Sporda sayı farkı.  - Nan. 
17. Figür.  - Tayin etme.  - Bulut.  - Öz olmayan. 18. Eski dilde 
merhametli.  - Çanakkale ilçesi.  - Vergide ön kesinti.  - Sodyum 
simgesi. 19. Kripton simgesi.  - Eğilim.  - Itırlı, kokulu.  - Tribün 
lideri. 20. Jokey yamağı.  - Dairenin sekizde biri.  - Bezginlik ve 
sızlanma anlatır. 21. Küllük.  - Çalışma, emek.  - Esirler köleler.  
- Avanak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Evlilik akdi.  - Yansıma, yankı.  - İstanbul 
Sanayi Odası kısaltması.  - Çalma, hırsızlık. 2. Bir tür yaban mersini.  
- Bevliyeci.  - Ölüm cezası.  - Bir tür tahıl. 3. İnce, sık bir tür yün.  - 
Yapan, işleyen.  - Kitap getirmemiş peygamber.  - Rubidyum’un sim-
gesi. 4. İşaret, alamet.  - Çalışan, gayret eden.  - İyimser.  - İyilikler, 
ihsanlar. 5. Yenilgiyi kabul sözü.  - Hızlı yazma yöntemi.  - Lantan 
simgesi.  - Erler.  - Ribonükleik asit kısaltması. 6. Aklan.  - Bir nota.  - 
Sersem, ahmak, alık.  - Zulüm. 7. Bir meyve.  - Doğal çukur.  - Yaşlı, 
kart.  - Dost, yakın arkadaş. 8. Amirler.  - Gümüş.  - Asya’da bir 
ırmak.  - G. Amerika’da dağ sırası. 9. Avrupa’da bir ülke.  - Kedinin 
ön ayağı.  - Rey. 10. Letonya para birimi.  - Temel içecek.  - Karabük 
ilçesi. 11. Karar verme gücü.  - Kazanç. 12. Kukuletalı yağmurluk.  
- Eski dilde otlar.  - Habeş soylusu. 13. Asker.  - Eski dilde su.  - 
Kiloamper kısaltması.  - Göğüs, bağır. 14. Trabzon ilçesi.  - Büyükler, 
ileri gelenler.  - Ağırlık ölçüsü birimi.  - Tepkili uçak.  - Türkiye plakası. 
15. Uçan hayvan.  - Eski kent kalıntısı.  - İran’ın plaka işareti.  - Suyla 
çevrili kara.  - Çok iri zehirsiz bir yılan. 16. Bir ilimiz.  - Su mermeri.  
- Balık tutma ağı. 17. Belirli gün öncesi.  - Kira geliri getiren mülk.  - 
Eski dönemden kalan.  - Familya. 18. Bütün.  - Takma ad.  - Eski dil-
de kirpikler. 19. Bir çuvaldız türü.  - İlgeç.  - Rusça’da evet.  - Çapra-
zlama kesmek.  - Kalça kemiği. 20. İnandık, doğrudur.  - At alnındaki 
beyaz leke.  - Tek tohumlu kuru meyve.  - Dünya’nın uydusu. 21. Kır 
köşkü.  - Bir tür baş örtüsü.  - Zeka.  - Etli, sebzeli yemek.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

FUTOSHİKİ

KenKen

1
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4
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7
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12

13

14

15

16

17

18
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20

21

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 184  239  257  275  406  544  599  724  736  769

4 RAKAMLILAR
 1625  2380  2407  3129  5235  8026  9114  9813

5 RAKAMLILAR
 16382  17487  20321  22040  32906  41932  47049  54117  60274  

62725  71517  79134
7 RAKAMLILAR

 1331715  7951031

3 HARFLİLER
 DÖŞ  EDA  İMA  KOZ  MEY  OKR  SAC  ŞIK  TAT  TÜM

4 HARFLİLER
 ALIK  DARI  OTİT  ÖRGE  RATE  SOTE  ULAŞ  ÜRKÜ

5 HARFLİLER
 AGAMİ  ATLET  CAMIZ  İRSAL  İTAAT  LODOS  MAFİŞ  MAİLE  

SUSAK  TAHRA  TREND  YONGA
7 HARFLİLER

 FANTEZİ  MINTIKA

4

4

2

1 2 5 4 3

3 4 2 1 5

2 5 1 3 4

4 1 3 5 2

5 3 4 2 1

4 1 2 3 5

2 4 5 1 3

1 5 3 2 4

3 2 4 5 1

5 3 1 4 2

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)5
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5 SORUDA TAŞINMAZ SATIŞLARINDA

GÜVENLI 
ÖDEME 
SISTEMI

Ticaret Bakanlığı 
tarafından 
taşınmaz satışına 
yönelik geliştirilen 
Güvenli Ödeme 
Sistemi, satış 
bedelinin güvenli 
ve eş zamanlı el 
değiştirmesini 
sağlayarak alım-
satım süreçlerinde 
dolandırıcılık 
risklerini azaltacak

ANTALYA’DA 1990’lı yıl-
larda başlayan rafting, bugün 
yalnızca adrenalin tutkunla-
rının değil, yaz döneminde 

çalışarak eğitim masraflarını 
karşılamak isteyen öğrencile-
rin de vazgeçilmez gelir kay-
naklarından biri haline geldi. 
Köprülü Konyon’da raftinge 

gönül verenler muhteşem bir 
tabiat manzarası altında bir-

birinden güzel anlar yaşıyor. 
Rafting turizmin yanı sıra 

istihdamı da büyütüyür. AA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, Renault Group Türki-
ye CEO’su ve Oyak Renault Yönetim 
Kurulu Başkanı Lionel Jaillet’ye Tur-
kuaz Kart verdi.

Işıkhan, NSosyal hesabından konu-
ya ilişkin yaptığı paylaşımda, “Yatı-
rım, üretim ve istihdam vizyonumu-
za katkı sunan uluslararası şirketlerin 
kıymetli temsilcileriyle bir araya gel-
meye devam ediyoruz. Renault Group 
Türkiye CEO’su Sayın Lionel Jaillet’e 
Turkuaz Kartımızı teslim ettik. Güçlü 
ekonomisi, güvenli yatırım ortamı ve 
istikrarlı yapısıyla Türkiye, küresel 
yatırımların yükselen adresi olmaya 
devam edecek.” ifadesini kullandı.

“Nitelikli Yatırımın Yeni Rotası: 
Türkiye” vizyonuyla yürütülen Tur-
kuaz Kart programı kapsamında bugü-
ne kadar Türkiye’ye yatırım yapan, 
ülkenin uluslararası alanda tanınır-
lığına katkı sağlayan nitelikli yaban-
cı yatırımcılar, şirket yöneticileri ve 
sporculara Turkuaz Kart verildi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakan-
lığı Uluslararası İşgücü Genel Müdür-
lüğü tarafından yürütülen Turku-
az Kart programı kapsamında verilen 
kart, süresiz çalışma hakkı ve ikamet 
kolaylığı sağlıyor. Programla, nitelikli 
yabancı yatırımcı ve nitelikli yabancı 
iş gücünün Türkiye’ye kazandırılması 
hedefleniyor. AA

Köprülü Kanyon’da rafting
istihdamı da çok büyütüyor

Işıkhan’dan, Renault 
Group Türkiye CEO’su 
Jaillet’ye Turkuaz Kart

5G elektronik haberleşme 
yatırımlarını rekora taşıdı
Bakan Abdulkadir Uraloğlu, 5G ihalesinde oluşan bedeller de dahil edildiğinde, elektronik haberleşme 
sektöründeki şirketlerin toplam yatırım tutarının yılın ilk çeyreğinde 263 milyar liraya ulaştığını bildirdi.

T ICARET Bakanlığı tara-
fından taşınmaz ticare-
tini daha güvenli hale 
getirmek amacıyla 

geliştirilen söz konusu sistem, 
alıcı ve satıcı tarafların dolandı-
rıcılık, hırsızlık ve sahtecilik ris-
kine maruz kalmamasını, kayıt 
dışılığın azaltılmasını ve para 
transferinin güvenli bir ortamda 
gerçekleştirilmesini hedefliyor.

Taşınmaz Ticareti Hakkında 
Yönetmelik’te yapılan değişik-
lik kapsamında sistemin 1 Tem-
muz’da zorunlu olarak devreye 
alınması öngörülüyordu.

Ticaret Bakanlığı, Tapu ve 
Kadastro Genel Müdürlüğü ve 
diğer paydaşlarla işbirliği içinde 
tüm teknik süreçlerin ve enteg-
rasyon çalışmalarının tamam-
lanabilmesi için sistemin uygu-
lamaya girme tarihini 1 Ekim’e 
erteledi.

Taşınmaz ticaretinde şeffaflı-
ğı güçlendirmek için uzun süre-
dir üzerinde çalışılan sisteme 
ilişkin merak edilen 5 soru ve 
cevapları şöyle:

1- GÜVENLİ ÖDEME 
SİSTEMİ NEDİR?

Taşınmaz satışlarında, satış 
bedelinin güvenli ve eş zaman-
lı şekilde el değiştirmesini sağ-
lamak amacıyla oluşturulan 
bir ödeme altyapısıdır. Sistem 
sayesinde, alıcının ödediği para, 
taşınmazın tapuda devri tamam-
lanmadan satıcının hesabına 
geçemeyecek. Böylelikle taşın-
maz mülkiyeti ile satış bedeli eş 
zamanlı el değiştirecek.

2- SİSTEM HANGİ SORUNA 
ÇÖZÜM GETİRİYOR?

Türkiye’de taşınmaz satış-
larında bedel, satıcıya çoğun-

lukla elden ödeniyor. Bu durum 
da alıcı ve satıcı taraflar açısın-
dan bazen ödememe ihtilafları-
na yol açabildiği gibi işlemler-
de güvensizlik oluşturabiliyor. 
Ayrıca tarafların yüksek meb-
lağda nakit taşımasına neden 
olduğu için paranın çalınma-
sı gibi riskleri de beraberinde 
getiriyor. Sistem, bu sorunla-
rı ortadan kaldırmak amacıyla 
oluşturuldu.

3- SİSTEM NASIL 
ÇALIŞACAK?

Belirlenmiş bankalar-
da hesap açılarak satış bede-
li buralarda bloke edilecek. 
Vatandaşlar, kendilerine verilen 
referans numarasıyla e-Dev-
let üzerinden başvuru yapa-
rak tapu dairesinde işlemlerini 
başlatacak. İşlemler tamam-
landıktan sonra tapu dairesinin 
onayıyla ödeme satıcının hesa-
bına aktarılacak. Satışta olum-
suz bir durum yaşanırsa para 
güvenli şekilde ödeme hesabın-
da kalacak ve işlem gerçekleş-
mezse ilgili tarafa iade edile-
cek. Sistem üzerinden yapılan 

her işlemde kullanım bedeli alı-
nacak. Kullanım bedeli, satıcıya 
aktarılan taşınmaz satış bede-
linden mahsup edilecek.

4- SİSTEMİN KULLANIMI 
ZORUNLU MU OLACAK, 

KİMLERİ KAPSAYACAK?

Ticaret Bakanlığına veri-
len yetki kapsamında, Güven-
li Ödeme Sistemi’nin devreye 
alınması 3 ay ertelendi ve uygu-
lamanın 1 Ekim’den itibaren 
zorunlu hale gelmesine karar 
verildi.

5- EMLAKÇILAR 
SÜRECE DAHİL Mİ?

Güvenli ödeme süreci ban-
kalar ve tapu işlemleri üzerin-
den yürütülecek. Emlakçılar 
ise bu süreçte aracı ve yön-
lendirici konumunda yer ala-
cak. Bu kapsamda emlakçılar, 
alıcı ve satıcıyı bir araya getire-
cek, referans numarası ve sis-
tem kullanımı konusunda yar-
dımcı olabilecek, tarafları tapu 
ve ödeme adımlarına hazırlaya-
bilecek. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, yazılı açık-
lamasında, Bilgi Teknolojileri ve 
İletişim Kurumu (BTK) tarafından 
hazırlanan yılın ilk çeyreğine iliş-
kin Türkiye Elektronik Haberleş-
me Sektörü Üç Aylık Pazar Verileri 
Raporu’nu değerlendirdi.

Ocak-mart döneminde elektro-
nik haberleşme sektöründe faaliyet 
gösteren işletmeci sayısının 416’ya, 
bu işletmecilere verilen yetkilen-
dirme sayısının ise 782’ye ulaş-
tığını belirten Uraloğlu, 16 Ekim 
2025’te gerçekleştirilen 5G hizme-
tine ilişkin yetkilendirme ihalesi-
nin ardından 1 Nisan’da ülke gene-
linde hizmete sunulan 5G abone 
sayısının 43 milyonun üzerine çık-
tığını ifade etti.

Uraloğlu, hızlı yaygınlaşma-
yı destekleyen yatırımların da hız 
kesmeden devam ettiğine dikkati 
çekerek, şöyle devam etti:

“5G’nin sunduğu yüksek hız, 
düşük gecikme ve artan veri kapa-
sitesi ihtiyaçları doğrultusunda 
işletmeciler, hem mobil şebeke-
lerini hem de fiber altyapılarını 
güçlendirmeye yönelik yatırım-
larını artırdı. 5G ihalesinde olu-
şan bedelleri yatırım hesaplama-
larına dahil ettiğimizde, yüksek 
kapasiteli mobil iletişim yatırım-
ları başta olmak üzere elektronik 
haberleşme sektöründeki şirket-
lerin toplam yatırım tutarı 2026 
yılının ilk çeyreğinde 263 milyar 
liraya ulaştı. Böylece söz konusu 

yatırım miktarı, 2025 yılının ilk 
çeyreğine göre yüzde 1300 artış 
gösterdi.”

TÜRKİYE, MOBİLDE EN UZUN 
SÜRE GÖRÜŞME YAPAN ÜLKE

Bu yılın birinci çeyreğinde sabit 
telefon abone sayısının 8,3 milyon, 
gerçek kişi mobil abone sayısının 
yaklaşık 86 milyon, makineden 
makineye iletişim (M2M) abone 

sayısının ise 12,3 milyon olduğu-
nu aktaran Uraloğlu, “2026 yılının 
ilk çeyreğinde mobil şebekelerdeki 
toplam trafik miktarı yaklaşık 71,8 
milyar dakika, sabit şebekelerdeki 
trafik miktarı ise 1,3 milyar dakika 
olarak gerçekleşti. Böylece mobil 
ve sabit hatlarda toplam 73,1 mil-
yar dakikayı aşan görüşme gerçek-
leştirildi.” ifadelerini kullandı.

Uraloğlu, toplam mobil abonele-

rin yaklaşık yüzde 78’inin bireysel, 
yüzde 22’sinin ise kurumsal abone-
lerden oluştuğuna işaret ederek, bu 
yılın birinci çeyreğinde 439 daki-
kalık ortalama aylık mobil kulla-
nım süresiyle Türkiye’nin önceki 
dönemde olduğu gibi incelenebilen 
Avrupa ülkeleri arasında ilk sırada 
yer aldığının altını çizdi.

ÜÇ AYDA 3,5 MİLYON ABONE 
NUMARASINI TAŞIDI

Söz konusu dönemde yaklaşık 
3,5 milyon mobil abonenin numa-
rasını taşıdığı bilgisini veren Ura-
loğlu, 31 Mart’a kadar taşınan 
mobil numara sayısının toplam 
yaklaşık 211,3 milyon olduğunu 
bildirdi.

Uraloğlu, bu yılın birinci çey-
reği itibarıyla geniş bant inter-
net abone sayısının 21,2 milyonu-
nun sabit, 78,3 milyonunun mobil 
abone olduğuna dikkati çekerek, 
şunları kaydetti: “Toplam 99,5 mil-
yon geniş bant internet abone sayı-
sına ulaştık. İnternet abone sayısı 
geçen yılın aynı dönemine kıyasla 
yüzde 2,1 artarken en yüksek artış 
yüzde 29,2’lik oranla ‘Eve Kadar 
Fiber’ abone sayısında gerçekleş-
ti. Fiber altyapı açısından ise 2025 
yılının ilk çeyreğinde 618 bin kilo-
metre olan fiber uzunluğu 2026’nın 
ilk çeyreğinde yüzde 12,8’lik artış-
la 697 bin kilometreye ulaştı. Böy-
lece fiber ağımız, dünyanın çev-
resini 17 kez dolaşacak uzunluğa 
erişti.” AA

İSLAM Ticaret ve Kalkınma Odası top-
lantıları kapsamında 20 İslam ülke-
sinden oda temsilcilerinin katılımıyla 
TOBB Kabul Salonu’nda imza töreni ve 
gala yemeği düzenlendi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz’ın katılımıyla gerçekleştirilen 
törende zapt, TOBB Başkanı Rifat Hisar-
cıklıoğlu ile İslam Ticaret ve Kalkın-
ma Odası ile FSC’nin Başkanı Abdullah 
Saleh Kamel tarafından imzalandı. İki 
kuruluş arasındaki kurumsal işbirliği-
nin kapsamını ve çerçevesini belirleyen 
anlaşmayla Türkiye ile Suudi Arabistan 
arasındaki ticari ve ekonomik ilişkile-
rin özel sektör boyutunda daha sistema-
tik ve sürdürülebilir şekilde geliştirilme-
si amaçlanıyor.

Hisarcıklıoğlu, törende yaptığı konuş-
mada, İslam ülkeleriyle her sektörde 

ticaret ve ortak yatırım yapabilecekleri-
ni söyledi.

Türkiye’nin İtalya ile Çin arasındaki 
coğrafyada en büyük sanayi üretim kapa-
sitesini kurmuş, en çok sanayi ürünü 
ihracatını yapan girişimci bir ülke oldu-
ğunu vurgulayan Hisarcıklıoğlu, “Yüzde 
95’i sanayi malı olan 12 bin 600 farklı 
ürünle, 200’den fazla ülkeye, yılda 275 
milyar dolar ihracat yapıyoruz. Hizmet 
ihracatıyla bu rakam 400 milyar doları 
buluyor. İhracatımızın yüzde 60’ını, AB 
ve ABD’ye yapıyoruz. Bu da Türk ürün-
lerinin kalitesini, fiyat rekabetçiliğini ve 
tüketiciler açısından beğenildiğini gös-
teriyor. Sahip olduğumuz üretim kabili-
yeti son derece çeşitlidir. Türkiye, reka-
betçi bir biçimde üretebildiği ürün sayısı 
ve pazar çeşitliliği açısından dünyanın 
sayılı ülkeleri arasındadır.” dedi. AA

TOBB ile Suudi Arabistan arasında

İşbirliği Mutabakat 
Zaptı imzalandı

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ile Suudi Arabistan Odalar 
Federasyonu (FSC) arasında İşbirliği Mutabakat Zaptı’na imzalar atıldı.
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AKKUYU Nükle-
er AŞ’den yapılan 
açıklamaya göre, 
Rusya Devlet Nük-
leer Enerji Kuruluşu 

Rosatom tarafından inşa edilen 
santralin 2’nci güç ünitesinde, 
reaktör binası inşasındaki kilit 
aşamalardan biri daha tamam-
landı.

Buna göre, Akkuyu NGS’nin 
2’nci güç ünitesinde, reaktör 
binası sızdırmazlık alanının iç 
koruma kabuğu kubbesi tasar-
lanan konumuna yerleştirilir-
ken, bu işlemle güç ünitesinin 
sızdırmaz iç hacminin oluşma-
sı sağlandı.

Yaklaşık 7 saat süren işlem, 
ağır yük taşıma kapasitesi-
ne sahip paletli mobil vinç 
kullanılarak gerçekleştirildi. 
Operasyonda, yükün sapan-
lanması, sabitlenmesi ve den-
gelenmesinin yanı sıra metal 
konstrüksiyonun yönlendiril-
mesi ve nihai konumuna sabit-
lenmesi aşamalarında yaklaşık 
40 uzman görev aldı.

Yarım küre şeklindeki iç 
koruma kabuğu kubbesi, özel 
yapı çeliğinden üretilen 15 
montaj bölümünden oluşuyor. 
Kubbenin güç ünitesi binası-
nın yanında yürütülen kirişin 
montajı yaklaşık 4 ay sürerken, 
kaldırma işlemi için kubbenin 
geometrisi ve ağırlığı dikkate 
alınarak tasarlanan özel bir tra-
vers kullanıldı.

Kubbenin yerine yerleştiril-
mesinin ardından inşaat ekip-
leri, kubbe ile iç koruma kabu-
ğunun silindirik bölümünü 
kaynakla birleştirecek. Böyle-
ce reaktör binasının sızdırmaz 
hacmi oluşturulacak. Çalışma-
lar kapsamında ayrıca kabu-
ğun donatı ve beton dökme 
işlemlerine devam edilecek.

Açıklamada görüşlerine yer 

verilen Akkuyu Nükleer AŞ 
Genel Müdürü Sergei Butkikh, 
şunları kaydetti:

“İç koruma kabuğu kub-
besinin yerine yerleştirilme-
si, reaktör binasının inşasın-
da teknik açıdan en karmaşık 
ve en kritik operasyonlardan 
biridir. İnşaat ve montaj ekip-
leri bu operasyona birkaç ay 
boyunca hazırlanıyor. Bu aşa-
maya gelene kadar kapsamlı 
bir çalışma yürütüldü. İç koru-
ma kabuğu bölümleri üretil-
di, kara ve deniz yoluyla saha-
ya ulaştırıldı, kubbe kirişinin 
montajı gerçekleştirildi, par-
çaları kaynakla birleştirildi ve 
kaldırma işlemine hazır hale 
getirildi. Operasyonun başa-
rıyla tamamlanması, mühen-
disler, montaj uzmanları, kay-
nakçılar, kalıpçılar ve vinç 
operatörleri başta olmak üzere, 
diğer birçok uzmanın ortak 
emeğinin sonucudur.” AA

QUİCK Sigorta, motosik-
let kültürüne verdiği des-
teği Gaziantep Motofest ve 

Malatya Akçadağ Motofest ile sür-
dürdü. Şirketten yapılan açıklama-
ya göre, QTruck ve QKaravan ile 
festival alanlarında motosiklet tut-
kunlarıyla bir araya gelen marka, 
KASKONOMİQ Kasko Sigortası 
ve Quick Finansall ekosistemiyle 
güvence, finansman ve saha dene-
yimini aynı platformda buluştur-
du.

Motosiklet kültürünü “güçlü bir 
yaşam tarzı ve topluluk bağı” ola-
rak gören Quick Sigorta, Türki-
ye’nin farklı şehirlerinde motosik-
let festivallerine verdiği destekle 
ekosistemin içinde aktif rol alıyor.

Marka, Gaziantep ve Malatya’da 
eş zamanlı gerçekleşen iki orga-
nizasyonda da motosiklet kulla-
nıcılarının güvenli sürüş, doğru 
sigorta ve erişilebilir finansman 
ihtiyaçlarına yönelik çözümlerini 
anlattı. “Motora KASKONOMİQ, 
Her Yaşa, Her Araca” yaklaşımıyla 
festival alanında motosiklet kulla-
nıcılarına teklif verilirken, uygun 
poliçeler anında hazırlanarak tes-
lim edildi. Böylece sigorta dene-
yimi, festival alanında doğru-
dan, hızlı ve erişilebilir bir hizmet 
modeline dönüştü.

Gaziantep Motofest’te Quick 

Finans motosiklet kredileri de 
sahada motosiklet kullanıcılarıyla 
buluştu. Quick Sigorta’nın acente 
gücü, Quick Finans’ın finansman 
çözümleri ve festival alanında-
ki doğrudan temas modeli, Quick 
Finansall ekosisteminin sahadaki 
karşılığını ortaya koydu.

Şirketin sigorta, finansman, 
ödeme sistemleri ve mobilite 
çözümlerini bütüncül bir yapıda 
ele alan Quick Finansall yaklaşı-
mı, motofest alanlarında da ken-
dini gösterdi. Festival ziyaretçile-
ri, motosiklet sigortasına ek olarak 
finansman çözümleri hakkında 
bilgi alırken, acenteler de saha-
da müşteriyle birebir temas kura-
rak danışmanlık rollerini güçlen-
dirdi. Quick Sigorta, etkinlikte, 
motosikletli polis eğitmeni Adil 
Kahraman, içerik üreticisi Musa 
Toprakçı ve milli motokros spor-
cusu Burak Osanmaz ile motosik-
let kültürü, güvenli sürüş, seyahat 
deneyimleri ve motokros üzerine 
söyleşiler gerçekleştirildi.

Etkinlik boyunca motosik-
let kullanıcılarıyla birebir temas 
kuran Quick Sigorta ekibi, güven-
li sürüş farkındalığından doğru 
sigorta ürününe, motosiklet 
finansmanından sahada hızlı hiz-
met deneyimine kadar farklı baş-
lıklarda katılımcılarla bilgi payla-

şımında bulundu.

“MOTOSİKLET FESTİVALLERİ 
MARKA İÇİN ÖZEL 
BİR YERE SAHİP”

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Quick Sigorta Genel 
Müdürü Eyüp Özsoy, motosiklet 
festivallerinin marka için özel bir 
yere sahip olduğunu belirtti.

Özsoy, motosiklet kullanıcıla-
rıyla aynı zeminde, aynı heyeca-
nın içinde buluşmayı çok önemse-
diklerini vurgulayarak, motosiklet 
festivallerinin kendileri için kul-
lanıcıyı dinledikleri, ihtiyaçla-
rı sahada gördükleri ve çözümle-
rini de doğrudan anlattıkları çok 
değerli temas noktaları olduğunu 
vurguladı.

Gaziantep ve Malatya’da eş 
zamanlı gerçekleşen iki festival-
de de QTruck ve QKaravan ile bu 
kültürün içinde yer aldıklarını 
ifade eden Özsoy, “Quick Finans 
motosiklet kredileri ve Quick 
Finansall ekosistemimizle de 
sigorta ile finansmanı aynı dene-
yim içinde buluşturduk. Motosik-
let kullanıcılarının yanında olma-
ya, onların yolculuğunu güvence 
ve erişilebilir çözümlerle destekle-
meye devam edeceğiz.” değerlen-
dirmesinde bulundu. AA

Akkuyu Nükleer Güç Santrali’nin (NGS) 2’nci güç ünitesinde, reaktör binası sız-
dırmazlık alanının iç koruma kabuğu kubbesi tasarlanan konumuna yerleştirildi

BULGARİSTAN’IN başkenti Sof-
ya’da vatandaşlar, hükümetin Dos-
yalar Komisyonunu kapatma girişi-

mini protesto etti. 
Komünizm Kurbanları Anıtı önün-

de düzenlenen gösteride katılımcı-
lar, komünizm dönemine ait belgele-
rin kamuoyuna açıklanmasını sağlayan 
Dosyalar Komisyonunun faaliyetlerini 
sürdürmesi çağrısında bulundu.

Göstericiler, Komisyonun komünizm 
dönemine ait arşivleri açma ve eski 
güvenlik servisleriyle bağlantılı kişile-
ri ortaya çıkarma çalışmalarına devam 
etmesi gerektiğini savundu. Protesto-
ya katılan “Hafıza 1945-1989” Vakfı-
nın kurucusu ve gazeteci Hristo Hristov, 
Komisyonun kapatılmasının şeffaflık ve 
kamuoyunun bilgi edinme hakkı açısın-
dan ciddi kayıp olacağını ifade etti.

Hak ve Özgürlükler Hareketi (HÖH) 
Partisi Milletvekili Atidzhe Veli de parti 
olarak komisyonun kapatılmasına karşı 
çıktıklarını belirterek, “Hala kamuo-
yuna açıklanmamış, soruşturulmamış 
ve aydınlatılmamış birçok suç bulun-
maktadır. Bu nedenle ülkemizin geç-

mişteki totaliter rejimin işlediği suçlar-
la ilgili gerçekleri samimi bir şekilde 
ortaya koyması gerektiğine inanıyoruz. 
Ülkemiz ancak bu şekilde güçlü kala-
bilir.” dedi. Bulgaristan Komünist Par-
tisi (BKP), 9 Eylül 1944’te iktidara geldi-
ğinde komünizm karşıtlarıyla başlattığı 
yasa dışı kanlı hesaplaşma sonucu yak-
laşık 30 bine yakın insanın öldürülme-
si veya ortadan kaybolmasından sorum-
lu tutuluyor.

BKP, vasıfsız sadık partililerin katılı-
mıyla kurduğu Halk Mahkemesinin tali-
matlarıyla 20 Aralık 1944 ile 2 Nisan 
1945 tarihleri arasında ülkede 28 bin 
630 kişiyi tutuklatmıştı. Tutuklulardan 
10 bin 919’u yargılanırken, geri kalan-
ların birçoğundan bir daha haber alına-
mamıştı. Halk Mahkemesi’nde 4 ayda 
görülen 135 toplu davada 2 bin 730 
sanık idam, 305 sanık ise müebbet hapis 
cezasına çarptırılmıştı. Mahkemenin 1 
Şubat 1945’te gördüğü bir davada ülke-
de darbe öncesi dönemde görev yapan 
22 bakan, 67 milletvekili, 47 general ve 
eski kraliyet döneminden 8 danışman 
aynı gün idam edilmişti. AA

‘DOSYALAR KOMİSYONUNU
KAPATMAYIN’ PROTESTOSU

GAZİANTEP VE MALATYA’DA 
MOTOSİKLET TUTKUNLARI BULUŞTU

AKKUYU’DA 2’NCİ GÜÇ ÜNİTESİNDE
SIZDIRMAZLIK ALANI TAMAMLANDI



ANTALYA’NIN Akseki ilçesi-
ne bağlı Geriş Mahallesi Muhtarı 
Fahri Yıldırım, yaz aylarında artan 
orman yangını riskine karşı mahal-
le sınırlarındaki ormanlık alanları 
dronla gözlemleyerek olası riskle-
rin erken tespitine katkı sağlama-
ya çalışıyor. Sıcak havaların etkili 
olduğu dönemlerde belirli aralık-
larla mahalle çevresindeki orman-
lık alanlarda dronla gözlem yapan 
Yıldırım, duman ya da şüpheli bir 
durum fark etmesi halinde ilgi-
li kurumlara ihbarda bulunuyor. 
Yıldırım, AA muhabirine, erken 
müdahalenin orman yangınları-
nın büyümesini önlemede büyük 
önem taşıdığını söyledi. Orman-
ların korunmasının ortak sorum-
luluk olduğunu vurgulayan Yıldı-
rım, “Dronla yaptığımız gözlemler 
sayesinde olası riskleri daha hızlı 
değerlendirebiliyor, gerekli gördü-
ğümüz durumlarda ilgili ekiple-
ri vakit kaybetmeden bilgilendiri-
yoruz. Gönüllü gözlem yapıyorum 
ve ihbar desteği veriyorum.” dedi. 
Vatandaşlara da çağrıda bulunan 
Yıldırım, özellikle yaz aylarında 
ormanlık alanlarda ateş yakılma-
ması, sigara izmaritlerinin doğaya 
atılmaması ve yangına neden ola-
bilecek davranışlardan kaçınılması 
gerektiğini belirtti. AA
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BAŞKENT Ankara’da 7-8 
Temmuz’da yapılacak 
NATO Devlet ve Hükü-
met Başkanları Zirvesi 
dolayısıyla şehir genelin-

de çalışmalar yoğunlaşırken taksi-
ciler de gri pantolon ve beyaz göm-
lek giyerek karşılayacakları yabancı 
konuklara Türk lokumu, kolon-
ya ve soğuk su ikramında buluna-
caklar. Türkiye Şoförler ve Oto-
mobilciler Federasyonu (TŞOF) 
Genel Başkanı Mehmet Yiğiner, 
zirve dolayısıyla yürüttükleri hazır-
lıklara ilişkin bilgi verdi. Yiğiner, 
Ankara’da 7-8 Temmuz’da gerçek-
leştirilecek zirve kapsamında şoför-
lerin de ülkeyi en iyi şekilde temsil 
etmek amacıyla çalışmalar yaptık-
larını söyledi. Konukların havali-
manından çıkar çıkmaz ilk karşı-

laştıkları kişilerin taksiciler 
olduğuna dikkati çeken Yiği-
ner, bu nedenle Ankara’nın 
tanıtımı ve misafirperverliği-
nin yansıtılması açısından kri-
tik bir rol üstleneceklerini dile 
getirdi.

 TÜRK MİSAFİRPERVERLİĞİ

Yiğiner, bu önemli süreç-
te taksici esnafının da şehrin 
tanıtımı ve misafirperverliği-
nin gösterilmesi için çalışaca-
ğına işaret ederek, “Amacımız, 
başkentimize gelen misafirle-
rimizi en güzel şekilde karşı-
lamak ve Ankara’ya yakışır bir ev 
sahipliği sergilemek. Bütün taksi-
ci esnafımızdan, emniyet birimle-
rimizin ve yetkili kurumlarımızın 

yönlendirmelerine titizlikle uyma-
larını rica ediyoruz. Yabancı misa-
firlerimize karşı nezaket, güler yüz 
ve örnek esnaf duruşuyla hare-
ket edilmesi, hem mesleğimiz hem 

de ülkemiz adına 
büyük önem taşı-
maktadır.” ifadele-
rini kullandı. Baş-
kentte yapılacak 
zirvenin Türkiye’nin 
uluslararası alanda-
ki konumunu bir kez 
daha ortaya koya-
cağını vurgulayan 
Yiğiner, şunları kay-
detti: “Başkentimize 
yakışır bir ev sahip-
liği anlayışıyla Tür-
kiye’mizi ve Anka-
ra’mızı en güzel 
şekilde temsil edece-

ğimize inanıyorum. Bu süreçte gös-
terecekleri duyarlılık ve hassasiyet 
için tüm taksici esnafımıza teşek-
kür ediyorum.” AA

Kayıt dışı trafolarlaKayıt dışı trafolarla
ilgili suç duyurusuilgili suç duyurusu

PROFESYONEL Otel Yöneticile-
ri Derneği (POYD) Başkanı Hakan 
Saatçioğlu, Birleşmiş Milletler 
İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşme-
si Konferansı’nın 31. Oturumu’nun 
(COP31) Antalya’nın turizmdeki 
sürdürülebilirlik vizyonunu dün-
yaya gösterebilmek için önemli fır-
sat olduğunu belirterek, otellerde 
bu yönde çalışmalar yaptıkları-
nı söyledi. Saatçioğlu, gazetecile-
re yaptığı açıklamada, dünyanın en 
önemli iklim organizasyonlarından 
COP31’in, kentin bugüne kadar ev 
sahipliği yapacağı en büyük ulusla-
rarası organizasyonlardan biri ola-
cağını ifade etti. Antalya otellerinin, 
COP31 ile turizmde sürdürülebilir-
lik konusunda dönüşümü hızlan-
dıracağını dile getiren Saatçioğlu, 
artık sürdürülebilirliğin yalnızca bir 
sertifika veya çevre politikası değil, 
misafirin her geçen gün doğrudan 
içinde olduğu, katıldığı ve deneyim-
lediği bir yaşam biçimine dönüştü-
ğünü vurguladı.

OTELLER HAZIR
Çok sayıda otelin sürece adap-

te olduğunu aktaran Saatçioğlu, 
şöyle devam etti: “Birçok otelimiz, 
su tüketiminin azaltılması, plas-
tik kullanımının en aza indirilme-
si, enerji verimliliğinin artırılma-
sı, atık oluşumunun engellenmesi, 
atıkların kaynağında ayrıştırılması 
veya geri dönüşümü, ‘her şey dahil’ 
sisteminde, masadaki israfı azalt-
ma, yerel üreticilerin desteklenmesi 
gibi uygulamalarla sürdürülebilirlik 
çalışmalarına büyük önem vere-
rek başarıyla yürütmektedir. Artık 
otellerimiz, misafirlerini bu süre-
cin aktif bir parçası haline getirmek 
için çeşitli ödüllendirme sistemle-
ri uygulamaya başlamıştır. Havlusu-
nu her gün değiştirmeyen, gün için-
de gereksiz plaj havlus kullanımını 
azaltan, plastik tüketimini düşü-
ren, israfı önleyici önlemler alan 
veya sürdürülebilirlik uygulamaları-
na gönüllü olarak katılan misafirlere 
çeşitli ayrıcalıklar ve farklı ödüller 
sunulmaktadır.” AA

Antalya’da turizmcilerAntalya’da turizmciler
iklim zirvesini bekliyoriklim zirvesini bekliyor

DİCLE Elektrik, tarımsal sulama 
sezonunun başlamasıyla enerji 
arz güvenliğini korumaya yöne-
lik denetimleri kapsamında Şan-
lıurfa’nın Viranşehir ilçesinde 
toplam gücü 4 bin 440 kilovolt-
amper (kVA) olan 29 kayıt dışı 
kaçak trafo tespit etti. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, Dicle 
Elektrik, tarımsal sulama sezo-
nunun başlamasıyla artan kaçak 
elektrik tüketimini yapay zeka 
destekli analizler ve dron tekno-
lojisiyle mercek altına aldı. Bu 
kapsamda Şanlıurfa’nın Viranşe-
hir ilçesine bağlı Yağızlar, Fareli, 
Kızlarsarayı ve Sağırtaş mahal-
lelerinde gerçekleştirilen dron-
lu kontrollerde, toplam güçleri 
4 bin 440 kVA olan 29 kayıt dışı 
kaçak trafo tespit edildi. Yapı-
lan incelemelerde trafoların en 
küçüğünün 50 kVA, en büyüğü-
nün ise 250 kVA gücünde olduğu 
kaydedildi. Bu trafoların günlük 
3 bin hanenin enerji ihtiyacına 
eşdeğer kapasiteye sahip oldu-
ğu da belirlendi. Söz konusu tra-
foların pamuk tarlaları ile ikinci 
ürün ekimi yapılacak tarım arazi-
lerinin, kaçak elektrik kullanıla-
rak çalıştırılan derin kuyulardan 
çekilen yeraltı suyuyla sulanma-
sında kullanıldığı tespit edildi. 
29 kaçak trafoya ilişkin gerekli 
yasal süreç başlatılırken, trafola-
ra el konulması amacıyla Cum-
huriyet Başsavcılığı’na başvuru-
da bulunuldu. AA

İZMİR’DE çevre eğitimi programını 
tamamlayarak atık toplayan öğren-
cilerin karne hediyesi, su altı dün-
yasının keşfi oldu. Karaburun Dalış 
Merkezi eğitmeni Arzu Arslan, 
Dünya Çevre ve Dünya Okyanus 
Günleri dolayısıyla Karşıyaka Eren 
Şahin Eronat Ortaokulu öğrencile-
rine atıkların deniz ve deniz can-
lılarına etkileri konusunda çevre 
eğitimi verdi. Dalış deneyimini 
öğrencilerle buluşturmak isteyen 
ve çocuklarda çevre farkındalığını 
geliştirmek amacıyla etkinlik yap-
maya karar veren Arslan, uluslara-
rası çevre eğitim programını çevri-
miçi tamamlayan ve atık toplayan 
öğrenciler arasından kurayla belir-
lenecek 2 öğrenciye ücretsiz dalış 
yaptıracağını duyurdu.

DENİZDE BÜYÜLÜ GEZİ
Su altını merak eden öğrencile-

rin okul çevresindeki atıkları top-

layıp çevrimiçi eğitim programı-
nı tamamlamasının ardından 300 
öğrenci arasından yapılan çekilişte 
2 öğrenci tüplü, 4 öğrenci de deniz 
kızı dalışı hakkı kazandı. Öğrenci-
ler, Karaburun Dalış Merkezi eğit-
menleri eşliğinde temel eğitim 
aldıktan sonra Karaburun ilçesi 
Bodrum Koyu’nda dalış gerçekleş-
tirdi. Renkli deniz yaşamını yakın-
dan gözlemleyen çocuklar unuta-

mayacakları bir deneyim 
yaşadı. Dalış sırasın-
da da su altındaki atık-
ları toplayan öğrenciler, 
deniz yaşamının korun-
masına katkıda bulundu. 

Etkinliği organize 
eden Arzu Arslan, öğren-
cilerle unutulmaz bir an 
yaşadıklarını söyledi. 
Eğitimlerin etkinliklerle 
pekiştiğine inanan Ars-
lan, “Öğrencilere plas-
tik atıkların denizlere, 

denizlerdeki canlılara verdiği zara-
rı anlattım. Teoride anlattık ancak 
insan tanıdığını sever ve sevdiği-
ni korur diyerek onları su altında 
gerçeklikle buluşturmak istedim. 
Onlara da güzel bir karne hediye-
si oldu. İleride yaşadıklarını diğer 
arkadaşlarına anlatarak bu farkın-
dalığı daha fazla kişiye yayabilir-
ler.” diye konuştu. AA

Muhtarlar orman
yangını nöbetinde

Başkentli şoför esnafı 7-8 Temmuz’da düzenlenecek NATO Zirvesi boyunca gri pantolon, Başkentli şoför esnafı 7-8 Temmuz’da düzenlenecek NATO Zirvesi boyunca gri pantolon, 
beyaz gömlek giyecek. Taksiciler yolculara lokum, kolonya ve soğuk su ikram edecekbeyaz gömlek giyecek. Taksiciler yolculara lokum, kolonya ve soğuk su ikram edecek

 Dünya Çevre ve Dünya Okyanus Günleri kapsamında eğitim programını  Dünya Çevre ve Dünya Okyanus Günleri kapsamında eğitim programını 
tamamlayıp atık toplayan öğrencilere ücretsiz dalış keyfi yaşadıtamamlayıp atık toplayan öğrencilere ücretsiz dalış keyfi yaşadı

ANKARALI TAKSİCİLEREANKARALI TAKSİCİLERE
NATO ÜNİFORMASI!NATO ÜNİFORMASI!

ATIK TOPLAYAN ÖĞRENCİLERATIK TOPLAYAN ÖĞRENCİLER
SU ALTI KEŞFİ ÖDÜLÜ ALDISU ALTI KEŞFİ ÖDÜLÜ ALDI
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EDIRNE’DE, Selimiye Camisi’nin 
UNESCO Dünya Mirası Listesi’ne alı-
nışının 15. yılı dolayısıyla “UNESCO 
Selimiye Camisi Farkındalık Koşu-
su” gerçekleştirildi. Balkan Ülkeleri 
Dostluk Grubu Gençlik ve Spor Kulü-
bü Derneği (BÜDDER) tarafından Seli-
miye Meydanı’nda düzenlenen etkin-
likte yaklaşık 50 sporcu, Selimiye 
Camisi etrafında 15 tur attı. BÜDDER 
Başkanı Önder Akdağ, etkinlikte yap-
tığı konuşmada, Selimiye Camisi’nin 
UNESCO Dünya Mirası Listesi’ne alı-
nışının 15. yılı dolayısıyla farkındalık 
oluşturmak amacıyla koşuyu düzenle-
diklerini söyledi.

TEKRAR AÇILDI
Selimiye Camisi’nin Mimar Sinan’ın 

ustalık eseri ve dünya kültür mirası-
nın önemli yapılarından biri olduğunu 
belirten Akdağ, 4,5 yıl süren restoras-
yonun ardından yeniden ibadete açı-
lan caminin önemine dikkati çekmek 
istediklerini ifade etti. AA

Selimiye’nin UNESCO’ya
dahil edilmesi kutlandı

MITOLOJI MERAKLILARI
GIRESUN’A BAYILACAK
Doğu Karadeniz’in hikâyeleri ve arkeolojik kalıntılarıyla dikkat çeken kenti Doğu Karadeniz’in hikâyeleri ve arkeolojik kalıntılarıyla dikkat çeken kenti 
Giresun, doğası ve zengin mutfağıyla da alternatif turizmde öne çıkıyorGiresun, doğası ve zengin mutfağıyla da alternatif turizmde öne çıkıyor

ANTALYA’NIN tarihi Kalei-
çi’ne açılan simge yapıların-
dan Üçkapılar ile bağlı kule-
ler ve surlar, özel aydınlatma 
sistemiyle gece saatlerinde de 
görkemli görünümüne kavuş-
tu. Çalışmayla, kentin tarihi ve 
modern yerleşim dokusunun 
kesişim noktasında bulunan 
anıtın gece saatlerindeki görü-
nürlüğü artırıldı.

MİRASA SAYGI PROJESİ
Yeni aydınlatma sistemiy-

le farklı bir görünüme kavuşan 
Üçkapılar’ın, ziyaretçilere este-
tik bir görsel deneyim sunma-
sının yanı sıra Antalya’nın kül-

türel mirasının daha görünür 
hale gelmesine katkı sağlaması 
hedefleniyor. Akdeniz’in önem-
li turizm merkezlerinden Antal-
ya’nın simge yapıları arasında 
yer alan Üçkapılar, Roma İmpa-
ratoru Hadrianus’un kenti ziya-
reti anısına Milattan Sonra 130 
yılında anıtsal giriş kapısı ola-
rak inşa edildi. 

Üç tonozlu mimarisiyle sur 
sistemiyle bütünleşik yapıya 
sahip anıtın güney burcu Roma 
İmparatorluk Dönemi’nin, 
kuzey burcu ise üzerindeki kita-
be ile Selçuklu Sultanı Alaad-
din Keykubad Dönemi’nin izle-
rini taşıyor. AA

ÜÜçkapılar gece deçkapılar gece de
göz kamaştıracakgöz kamaştıracak

DENIZIN ve yeşilin kucak-
laştığı dik yamaçlara kuru-
lu bir şehir olan Giresun, 
son yıllarda turizm çeşit-

liliği ve doğa konseptli seyahat 
trendleriyle dikkati çekiyor. Antik 
çağlardan bu yana pek çok mede-
niyete ev sahipliği yapan ve adını 
o çağlardaki kiraz kültüründen 
alan şehir, her mevsim ziyaretçile-
rine farklı bir atmosfer sunuyor 

AÇIK HAVA MÜZESİ
Giresun Kalesi, panoramik şehir 

manzarası arayanlar için ilk adres 
oluyor. Antik kaynaklarda “Kera-
sus” olarak anılan ve Pontus Kralı 1. 

Pharnakes tarafından milattan önce 
2. yüzyılda inşa ettirildiği bilinen 
Giresun Kalesi, bugün sur kalıntıla-
rının arasında bir açık hava müze-
sini andırıyor. Helenistik ve Roma 
dönemlerinin izlerini taşıyan kale, 
çınarların gölgesindeki yürüyüş yol-
ları, Karadeniz’in hırçın dalgaları-
nı gören çay bahçeleriyle ziyaretçile-
rine hem tarihi hem de görsel şölen 
sunuyor. Kale, yapılan düzenleme-
lerle ziyaretçiler için bir mesire alanı 
olarak da faaliyet gösteriyor.

AMAZONLARIN YURDU
Giresun, Doğu Karadeniz’in üze-

rinde insan yaşayabilen tek ada-

sına ev sahipliği yapıyor. Kıyı-
dan yaklaşık 2,5 kilometre açıkta 
bulunan ada, mitolojik hikayele-
ri ve arkeolojik kalıntılarıyla böl-
genin en dikkati çekici noktaların-
dan biri olarak öne çıkıyor. Antik 
çağda “Aretias” olarak adlandırı-
lan Giresun Adası, Amazon kadın-
larının ayak bastığı, Herkül’ün ve 
Argonatların altın postu aramak 
için buraya geldiğine dair efsane-
lere de ev sahipliği yapıyor. Yaz 
aylarında düzenlenen tekne tur-
larıyla adaya ulaşabilen yerli ve 
yabancı turistler, Bizans dönemin-
den kalma surları ve kilise kalıntı-
larını yerinde inceleyebiliyor. AA

ASELSAN Çocuk Şenliği, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı tarafından düzen-
lenen Türkiye Kültür Yolu Festiva-
li kapsamında Bursa’da çocuklarla 
buluştu. ASELSAN’dan yapılan açık-
lamaya göre, çocuklara teknoloji şöle-
ni yaşatmayı hedefleyen ASELSAN 
Çocuk Şenliği, Bursa’da etkinlikleri-
ne başladı. Şenlik, şirketin yenilik-
çi çözümleri ve geleceğe yönelik viz-
yonuyla hazırlanan teknoloji sergileri 
ile eğlenceli aktiviteleri bir araya geti-

riyor. Bursa’daki şenlikte çocukların 
yoğun ilgi gösterdiği alanların başın-
da “Mucitler Müzesi Sergi Alanı” 
geliyor. Bu alanda, insanlık tarihine 
yön veren kritik icatlar, bu icatların 
arkasındaki mucitler ve söz konusu 
teknolojilerin ASELSAN’ın inovas-
yon yaklaşımına nasıl ilham kayna-
ğı olduğu aktarılıyor. Şenlikte ayrıca 
artırılmış gerçeklik (AR) teknolojisiy-
le zenginleştirilmiş “Tekno Macera-
cılar, Bir Doğa Yolculuğu” İnteraktif 
Dijital Kitap Deneyim Alanı oluştu-
ruldu. Bu alan sayesinde katılımcı-
lara yeni nesil ve deneyim odaklı bir 
öğrenme ortamı sunuluyor.

KEŞFETME HEYECANI
Etkinlik çerçevesinde, Tekno Mace-

ra’nın baş kahramanlarından olan 
“ASEL” karakteri, 2D motion tekni-
ğiyle hareketlendirilerek hayata geçi-
rildi. Dinamik anlatım dili ve özgün 
seslendirme altyapısıyla destekle-
nen karakter, çocuklarla birebir etkile-
şim kurarak onların keşif, öğrenme ve 
deneyim süreçlerine aktif katılımını 
teşvik ediyor. AA

ÇOCUKLAR TELEFONU BIRAKIN
MUCITLER MÜZESI’NI GEZIN

Türkiye Kültür Yolu 
Festivali’nin Bursa 
durağında yer alan 
Mucitler Müzesi ve 
interaktif deneyim 
alanları çocukları 
ekrandan uzaklaş-
tırmayı hedefliyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

09:30	 Yaprak	Dökümü

12:00	 Kanal	D	Haber 
	 Gün	Arası

13:00	 Magazin	D	Yaz

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Aşk-ı	Memnu

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00	 Daha	17

23:15	 Jurassic	Park

01:45	 Gelinim	Mutfakta

04:45	 Kuzey	Güney

08.00	 Çalar	Saat
10.00	 Her	Yerde	Sen
12.15	 Şahane	Hayatım
14.45	 Sen	Çal	Kapımı
16.45	 Karagül
19.00	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Gelenek	Görenek
22.15	 Tolgshow	Filtresiz
00.30	 Yaz	Şarkısı
03.00	 İnadına	Aşk
05.00	 Yasak	Elma
06.00	 Karagül

09:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Maç	Tekrarı
14:30	 Kupa	Günlüğü
15:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
19:00	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Maç	Tekrarı
21:00	 Kupa	Saati
23:00	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Maç	Tekrarı
02:00	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Maç	Tekrarı

07.05	 Hangimiz	Sevmedik
10.00	 Kasaba	Doktoru
13.15	 Seksenler
14.15	 Yürek	Çıkmazı
16.45	 Lingo	Türkiye
18.00	 Ana	Haber
19.00	 İngiltere 
	 Demokratik	Kongo	 
	 Cumhuriyeti
21.15	 Onbeşliler
22.15	 Kupa	Saati
23.00	 Belçika	-	Senegal
01.30	 Onbeşliler
02.20	 Şehrimin	Takımı
03.00	 ABD	-	Bosna	Hersek

07:00	 İstanbullu	Gelin

09:30	 Ateşböceği

12:00	 Asuman	Krause	ile	 
	 Hayat	Güzeldir

14:00	 Aramızda	Kalsın

16:30	 Erkenci	Kuş

19:00	 Star	Haber

20:00	 Doğanın	Kanunu

00:15	 Bittin	Sen

01:30	 Bittin	Sen

03:00	 İstanbullu	Gelin

05:00	 Baba	Ocağı

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri

10:	00	 Kırgın	Çiçekler

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Altı	Üstü	İstanbul

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Var	Mısın 
	 Yok	Musun

23:	40	 Altı	Üstü	İstanbul

02:	40	 Aldatmak

05:	30	 Safir

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk

08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa

10:00	 Bahar

12:30	 Muhtemel	Aşk

15:00	 Kızılcık	Şerbeti

18:25	 Show	Ana	Haber

20:00	 Muhtemel	Aşk

23:15	 Gizemli	Gerçek

01:15	 Yaz	Bir	Şarkı

03:30	 Gelsin	Hayat 
	 Bildiği	Gibi

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:30	 Akıl	Çemberi
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

08:30	 MasterChef	Türkiye

10:00	 Gazete	Magazin

14:00	 MasterChef	Türkiye

20:00	 MasterChef	Türkiye

00:15	 Gazete	Magazin

04:00	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile 
	 Halk	Ana	Haber
20.00	 Kürşad	Oğuz	ile	Rota

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:30	 Sigorta	Sayfası
12:00	 Gün	Ortası
13:45	 Özel	Yayın
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Habertürk	Manşet
18:00	 Akşam	Haberleri
18:45	 Özel	Yayın
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Açık	ve	Net
23:00	 Gece	Raporu

06:15	 Yeni	Rota 
	 Türkiye
07:00	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ahmet	Yeşiltepe	İle	 
	 Ana	Haber
20:30	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık
00:00	 Haber	Bülteni
01:00	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık



2026 FIFA Dünya Kupası 
son 32 turunda Alman-
ya’yı normal süresi ve 

uzatmaları 1-1 biten maçta seri 
penaltı atışlarının ardından 4-3 
mağlup eden Paraguay, adını 
son 16 turuna yazdırdı. Tur-
nuvada E Grubu’nu 6 puanla 
lider olarak tamamladıktan 
sonra 12 yıllık aranın ardından 
tekrar kupaya uzanmak iste-
yen Almanya ile Türkiye’nin 
de bulunduğu D Grubu’nu 4 
puanla 3. sırada bitiren Para-
guay, Boston Stadı’nda karşı 
karşıya geldi.  Maçın 90 daki-
kası 1-1 eşitlikle sona erdi ve 
karşılaşma uzatmalara gitti. 
Uzatmalarda da eşitlik bozul-
mayınca seri penaltı atışlarına 
geçildi. Paraguay, seri penaltı 
atışlarında 4-3 galip gelerek 
son 16 turuna yükseldi.

URUGAY’DA ULUSAL TATİL
Paraguay Devlet Başka-

nı Santiago Pena, ülkesinin 
2026 FIFA Dünya Kupası’nda 
Almanya’yı eleyerek son 16 
turuna yükselmesinin ardın-
dan 30 Haziran gününü ulu-
sal tatil ilan etti. Pena, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundan, 30 
Haziran’ın tatil olduğunu gös-
teren kararnameyi ve imzaladı-
ğı anları paylaştı. Paraguay’ın 
Almanya’ya karşı zaferini 
kutlayan Pena, milli takıma 
“ülkeye büyük bir mutluluk 
yaşattığı ve milyonlarca Para-
guaylıyı yeniden tek bir bay-
rak altında birleştirdiği” için 
teşekkür etti. Pena’nın pay-
laştığı kararnamede de Para-
guay’ın Almanya karşısındaki 
galibiyetinin sporun ötesinde 
ulusal bir anlam taşıdığı belir-
tilerek, bu tarihi başarının ülke 
genelinde kutlanabilmesi ama-
cıyla 30 Haziran’ın ulusal tatil 
ilan edildiği kaydedildi. AA

KÜÇÜKÇEKMECE ama-
tör futbolunun yakından 
tanıdığı isimlerden biri 
olan spor yöneticisi Naser 
Serbest, futbola olan bağlı-
lığının çocukluk yıllarına 
dayandığını belirterek, 
amatör sporun her zaman 
yanında olmaya devam 
edeceğini söyledi. Futbola Küçük-
çekmece’de başlayan deneyimli 
yönetici, ilk olarak o zamanki 
ismiyle Sinop Özlemspor’da daha 
sonra da çeşitli amatör kulüpler-
de futbol oynadığını ifade etti. 
Futbolculuk kariyerinin ardından 
yöneticilik görevlerine geçtiği-
ni belirten Serbest, bir dönem 
İstanbulspor’da da yöneticilik 
yaptığını kaydetti.  2004 yılında 
görev aldığı Sultanmuratspor’da 
2. Amatör Lig’den 1. Amatör Lig’e 
yükselme sevinci yaşadıklarını 
hatırlatan Serbest son dakikada 
atılan golle Süper Amatör Lig’in 
kapısından döndüklerini söyledi. 
Daha sonra Balkanspor’da yöne-
ticilik yaptığını belirten Serbest 
futbolun hayatının önemli bir 
parçası olduğunu dile getirdi. 

Futbolu yalnızca bir spor dalı 
olarak görmediğini ifade eden 
Serbest sporcuların başarılı ola-
bilmesi için sosyal açıdan da güç-
lü olmaları gerektiğini vurguladı.

DESTEĞİ SÜRECEK
“Futbolcunun başarılı olması 

için kafasının rahat ve dinç olma-
sı gerekir” diyen Serest bu neden-
le sosyal faaliyetlere ve gençlerin 

gelişimine katkı sağlayacak 
projelere her zaman destek ver-
diklerini söyledi. İstanbul amatör 
spor camiasında görev almaktan 
gurur duyduğunu belirten Serbest 
kendisini yönetime dahil eden 
İstanbul amatör sporunun önemli 
isimlerinden İASKF Genel Başka-
nı Ali Düşmez’e teşekkür ederek, 
Küçükçekmece ve İstanbul spo-
runa hizmet etmeyi sürdürecek-
lerini ifade etti. Amatör sporun 
birleştirici gücüne dikkat çeken 
Serbest kulüpler arasında zaman 
zaman farklı görüşler yaşanabile-
ceğini ancak çocukların ve genç-
lerin her şeyin üzerinde tutulması 
gerektiğini söyledi. “Bütün 
kulüpler bizim, bütün çocuklar 
bizim” anlayışıyla hareket ettikle-
rini belirten Serbest hiçbir ayrım 
yapmadan tüm gençlere destek 
vermeye devam edeceklerini söz-
lerine ekledi. Serbest özellikle 
çocukların ve gençlerin sporla iç 
içe büyümesinin önemine vurgu 
yaparak amatör sporun temel 
amacının iyi bireyler yetiştirmek 
olduğunu ifade etti.

2026 FIFA Dünya Kupası son 
32 turunda Hollanda’yı penaltı 
atışları sonucunda 3-2 yenen Fas, 
son 16 turuna adını yazdırdı. 
Monterrey Stadı’nda oynanan 
karşılaşmada Gakpo’nun 72. daki-
kada attığı golle öne geçen Hol-
landa karşısında 90+1. dakikada 
Diop’un golüyle skoru eşitleyen 
Fas, uzatma dakikalarının ardın-
dan seri penaltı atışlarında rakibi-
ni mağlup ederek son 16 turunda 
ev sahiplerinden Kanada’nın 
rakibi oldu.  

DUA ETTİLER
Ismael Saibari’nin attığı penal-

tı golünün ardından Faslılar 
büyük sevinç yaşadı. Saha içinde 
tüm takımın bir araya gelerek 
yaşadığı sevincin ardından Faslı 
futbolcular, takım halinde secde 
yaparak galibiyeti kutlayıp şük-
rettiler. Penaltı atışları öncesinde 
de Fas takımı yedek kulübesinde 

hep birlikte dua etti. Ayrıca Faslı 
oyuncular, kendi taraftarlarının 
olduğu tribüne giderek son 16’ya 
yükselmenin coşkusunu birlik-
te tezahürat yaparak kutladı. 
Hollanda’nın PSV Eindhoven 
takımında forma giyen Saibari, 
bu golle Hollanda’yı evine gönde-

rirken ülkesini son 16’ya taşıyan 
isim oldu. Karşılaşmada maçın 
oyuncusu Fas’tan Issa Diop seçil-
di. 90+1. dakikada attığı kafa 
golüyle Fas’ı oyunda tutan Issa 
Diop, Hollanda karşısındaki etkili 
oyunuyla en çok oyu alan isim 
oldu. AA

BÖLGESEL Amatör Lig 
ekiplerinden Cevizli 
Anadoluspor’da iç 
transfer çalışmaları 
hız kesmeden sürüyor.  
Kartal temsilcisi, geçti-
ğimiz sezon kadrosunda 
yer alan Burak Çakır, 
Süleyman Sancak ve 
Emirhan Kaya ile yeniden anlaş-
ma sağladı.  Kulüpten yapılan 
açıklamaya göre üç futbolcunun 
da sözleşmesi 2026-2027 sezonu-
nun sonuna kadar uzatıldı. Dene-
yimli isimler, kulüp binasında 
düzenlenen törenle resmi imzala-
rı atarak yeni sezonda da kırmızı-
beyazlı formayı giymeye devam 

edecek. Yeni sezon öncesi kadro 
istikrarını korumayı hedefleyen 
Cevizli Anadoluspor yönetimi-

nin, iç transferde attığı bu adımla 
teknik heyetin elini güçlendirdiği 
belirtildi.

SÜPER Amatör Lig 
ekiplerinden Gün-
gören BelediyeSpor, 
iç transferde genç 
kalecisi Emircan 
Yücetepe ile yeniden 
anlaşma sağladı.  Bor-
do-beyazlı yönetim, 
18 yaşındaki file 
bekçisinin sözleşmesini 2026-
2027 futbol sezonunun sonuna 
kadar uzattı.  Kulüp binasın-
da düzenlenen törenle resmi 
imzayı atan Emircan Yücetepe, 
yeni sezonda da Güngören 
Belediyespor’un başarısı için 
mücadele edecek. Transfe-
rin ardından resmi açıklama 
kulübün sosyal medya hesabı 
üzerinden yapıldı. Yapılan 
paylaşımda, “Yuvana yeniden 
hoş geldin. Formamızı yeniden 
giyecek olan kalecimiz Emircan 
Yücetepe ile tekrar aynı hedef 
için mücadele edecek olma-
nın mutluluğunu yaşıyoruz. 
Bordo-beyaz arma altında nice 
başarılara birlikte imza atmak 
dileğiyle” ifadelerine yer veril-
di. Genç yaşına rağmen gelecek 
vadeden isimler arasında gös-
terilen Emircan Yücetepe’nin 
takımda kalması, Güngören 
Belediyespor camiasında mem-
nuniyetle karşılandı.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS
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SÜPER Amatör Küme ekiple-
rinden Güngören Belediyes-
por, transfer çalışmalarına hız 
kesmeden devam ediyor. Gün-
gören temsilcisi, geçtiğimiz 
sezon Sultangazispor forması 
giyen deneyimli forvet Özer 
Vatansever’i kadrosuna kat-
tı. 32 yaşındaki golcü oyuncu, kulüp 
binasında düzenlenen törenle kendisi-
ni 2026-2027 sezonunun sonuna kadar 
Güngören Belediyespor’a bağlayan 
sözleşmeye imza attı. Tecrübesiyle 
dikkat çeken Özer Vatansever’in kari-
yerinde daha önce Cankurtaran, İFA, 
Küçükçekmece Sinop, Beşyüzevler, 
Gerede 1970, Bağcılarspor ve Yeşilde-
respor formaları giydiği öğrenildi. Yeni 
sezonda hücum hattını güçlendirmeyi 
hedefleyen Güngören Belediyespor’un, 
Vatansever transferiyle önemli bir 
hamle yaptığı duyuruldu.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SÜRPRİZLERİN GECESİSÜRPRİZLERİN GECESİ

2026 FIFA Dünya Kupası heyecanı 
sürerken son 32 turunda bu akşam 
akşam 2 oynanacak. ABD, Meksika ve 
Kanada’nın ev sahipliği yaptığı turnu-
vada, grup maçlarının ardından son 32 
turu heyecanı sürüyor. Turnuvada bu 
akşam oynanacak maçların programı 
şöyle: 19.00 İngiltere-Demokratik Kon-
go Cumhuriyeti (Atlanta Stadı) 23.00 
Belçika-Senegal (Seattle Stadı). AA

AMERİKAN Futbol Ligi (MLS) ekiple-
rinden Chicago Fire, Polonyalı yıldız fut-
bolcu Robert Lewandowski’yi kadrosuna 
kattı. Kulüpten yapılan açıklamada, son 
olarak İspanya temsilcisi Barcelona’da 
forma giyen 37 yaşındaki santrfor ile 
2027-2028 sezonu sonuna kadar sözleş-
me imzalandığı belirtildi. Robert Lewan-
dowski, kariyerinde kulüpler ve milli 
takımlar düzeyinde 700’den fazla gole 
imza attı. Polonyalı oyuncu, kariyerinin 
en parlak dönemlerini geçirdiği Borussia 
Dortmund, Bayern Münih ve Barcelo-
na’da birçok şampiyonluk ile bireysel 
ödül elde etti. AA

Dünya Kupası’nın favorilerinden Almanya penaltılara giden karşılaşmada Paraguay’a Dünya Kupası’nın favorilerinden Almanya penaltılara giden karşılaşmada Paraguay’a 
elenerek kupaya veda etti. Fas ise güçlü rakibi Hollanda’yı yenerek adını son 16’ya yazdırdıelenerek kupaya veda etti. Fas ise güçlü rakibi Hollanda’yı yenerek adını son 16’ya yazdırdı

Son 16’ya girmek Son 16’ya girmek 
için 4 ekip sahada için 4 ekip sahada 

Lewandowski’ninLewandowski’nin
yeni şehri Chicagoyeni şehri Chicago

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Vatansever’in yeni kulübü Vatansever’in yeni kulübü 
Güngören BelediyesporGüngören Belediyespor

NASER SERBEST SPORCUNUN YANINDANASER SERBEST SPORCUNUN YANINDA

Cevizli Anadolu’ya 3 takviyeCevizli Anadolu’ya 3 takviye

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Emircan Emircan 
Yücetepe Yücetepe 
imzayı attıimzayı attı

Fas’tan secdeli sevinçFas’tan secdeli sevinç
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AVRUPA 18 Yaş Altı Kadın-
lar Voleybol Şampiyonası 
bugün başlayacak. Leton-
ya’nın başkenti Riga ile 
Litvanya’nın Siauliai şeh-
rinin ev sahipliği yapacağı 
organizasyon, 1-12 Temmuz 
tarihlerinde düzenlenecek. 
Türkiye, 1. Grup’ta Belçi-
ka, Çekya, İspanya, İtalya, 
İzlanda, Letonya ve Polonya 
ile mücadele edecek. Ay-
yıldızlılar, grup karşılaşma-
larını Riga’da oynayacak. 
Gruplarda ilk 2 sırayı alan 

ekipler, adlarını yarı finale 
yazdıracak. Milli takımın 
maç programı (TSİ) şöyle: 
Bugün: 16.00 Türkiye-Çek-
ya 2 Temmuz Perşembe: 
16.00 Türkiye-Belçika 
3 Temmuz Cuma: 18.30 
Polonya-Türkiye 5 Temmuz 
Pazar: 21.00 Letonya-Tür-
kiye 6 Temmuz Pazartesi: 
13.30 İspanya-Türkiye 8 
Temmuz Çarşamba: 18.30 
Türkiye-İzlanda 9 Temmuz 
Perşembe: 13.30 Türkiye-
İtalya. AA

Tek kolunu kaybetse deTek kolunu kaybetse de
hayata sporla tutunduhayata sporla tutundu

ERKEK BASKETBOLCULARERKEK BASKETBOLCULAR
BOSNA’YA HAZIRLANIYORBOSNA’YA HAZIRLANIYOR

BOLU’DA 10 
yaşında pamuk 
makinesine 
kaptırması 
sonucu kolunu 
kaybeden 41 
yaşındaki Süley-
man Kuşçuoğlu, 
yaşama bağlılığı 
ve spor tutku-
suyla çevresine 
örnek oluyor. 
Futbol başta 
olmak üzere 
birçok branşta 
sporu hayatının 
vazgeçilmez bir 
parçası haline 
getiren Kuşçu-
oğlu, yaşadığı 
zorlu süreçlerin 
ardından haya-
tına kaldığı yer-
den devam etti. 
Genç yaşlarda 
futbolla spora 
başlayan, ilerle-
yen yıllarda kick 
boks ve farklı 
branşlarla ilgile-
nen ve yaklaşık 
10 yıldır fitness 
yapan Süleyman 
Kuşçuoğlu, 15 
senedir Abant 
İzzet Baysal 
Üniversitesi 
Rektörlüğünde 
işçi olarak çalı-
şıyor. AA

ELAZIĞ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 6 5 1 4 2
 4 7 6 3 6 3
 10 12 11  9 4
     11 
      
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 2 1 4 9 3
 5 3 4 6 14 8
 7 4 7   11
 12 7    
 14     
      
      

ABD asıllı Shane LarkinABD asıllı Shane Larkin
Anadolu Efes’ten ayrıldıAnadolu Efes’ten ayrıldı

Genç voleybolcularınGenç voleybolcuların
Avrupa sınavı başlıyorAvrupa sınavı başlıyor

A MİLLİ Erkek Basketbol 
Takımı, 2027 FIBA Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri 
1. Tur C Grubu’nda Bosna 
Hersek ile yarın deplasman-
da yapacağı maçın hazır-
lıklarını sürdürdü. Türkiye 
Basketbol Federasyonundan 
(TBF) yapılan açıklamaya 
göre milliler, BJK Akatlar 

Spor Salonu’nda başantrenör 
Ergin Ataman yönetiminde 
yaklaşık 2 saat süren antren-
man gerçekleştirdi. İdmanı 
Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak, TBF 
Başkanı Hidayet Türkoğlu, 
başkan vekili Harun Erdenay 
ve yönetim kurulu üyeleri de 
takip etti. AA

ANADOLU Efes, ABD asıllı milli 
basketbolcu Shane Larkin ile yol-
larını ayırdı. Lacivert-beyazlı kulü-
bün sosyal medya hesaplarından 
yapılan açıklamada şu ifadelere yer 
verildi: “2018’de aramıza katıldığın-
da bu yolculuğun bizi nereye götü-
receğini bilmiyorduk. Ama daha 
ilk günden buraya sadece basketbol 
oynamaya gelmediğin, hayatları-
mızda çok daha fazla yere sahip ola-
cağın belliydi. Birlikte hayal kurduk 
ve sonra bu hayaller gerçeğe dönüş-
tü. İki EuroLeague şampiyonluğu 
başta olmak üzere sayısız kupa, 
zafer, tarihi performans ve tabii ki 
rekorlar...” Shane Larkin, uzun süre 
kaptanlık yaptığı Anadolu Efes’te 
forma giydiği 8 senede 2 Avrupa 
Ligi, 3 Basketbol Süper Ligi, 1 Tür-
kiye Kupası ve 4 Cumhurbaşkanlığı 
Kupası şampiyonluğu yaşadı. AA



CankurtaranlarCankurtaranlar
fazla mesaidefazla mesaide

‘Kadın Aklı Erkek Aklı’‘Kadın Aklı Erkek Aklı’
izleyiciyle buluştuizleyiciyle buluştu

43. Kitap Fuarı’nın onur 43. Kitap Fuarı’nın onur 
yazarı Latife Tekin olacakyazarı Latife Tekin olacak
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Türkiye’nin gıda ve içecek sektörünün uluslararası alanda tanıtımına katkı sağlamak Türkiye’nin gıda ve içecek sektörünün uluslararası alanda tanıtımına katkı sağlamak 
amacıyla New York’taki Türkevi’nde “Türk Lezzetleri” resepsiyonu gerçekleştirildiamacıyla New York’taki Türkevi’nde “Türk Lezzetleri” resepsiyonu gerçekleştirildi

ANTALYA’NIN Kaş ilçesin-
de kış aylarında karla kaplanan 
yüksek rakımlı yaylalar, hava-
ların ısınması ve karların eri-

mesiyle yeşile büründü. İlçenin 
Gömbe Mahallesi sınırlarında 
yaklaşık 2 bin metre rakımda 
bulunan Subaşı Yaylası, Suba-

şı Menderesi, İkiz Göller, Yeşil 
Göl ve Uçarsu, eriyen kar sula-
rıyla beslenerek ziyaretçilerin 
ilgisini çekiyor. AA

ULUSLARARASI Öğrenci Der-
nekleri Federasyonunun (UDEF) 
açıklamasına göre, Türkiye’de 
yükseköğrenimlerini tamamla-
yarak küresel alanda üst düzey 
başarılara imza atan mezunları bir 
araya getiren “Türkiye Mezunları 
Günü” İstanbul’da yapıldı. UDEF 
ve Yurtdışı Türkler ve Akra-
ba Topluluklar Başkanlığı (YTB) 
paydaşlığında, TUMED Uluslara-
rası Mezunlar Derneğince orga-
nize edilen program, Esenler Dr. 
Kadir Topbaş Kültür Merkezi’nde 
gerçekleştirildi.

DEĞERLİ İSİMLER KATILDI

PROGRAMDA, Türkiye’de aldık-
ları eğitimi kendi ülkelerin-
de ve uluslararası platformlarda 
başarıyla temsil eden, alanların-
da öncü çalışmalara imza atmış 
mezunlara da “Türkiye Mezun-
ları Ödülleri” verildi. “Türki-
ye Mezunları Diplomasiye Katkı 
Ödülü”, Kuzey Makedonya Cum-
huriyeti önceki dönem Avru-
pa İşleri Bakanı ve Başmüzakere-
cisi Orhan Murtezani’ye takdim 
edildi. Murtezani’ye ödülü, YÖK 
Uluslararası İlişkiler Daire Başka-
nı Mustafa Efe tarafından verildi.

KADIN GİRİŞİMCİ UNUTULMADI

“TÜRKİYE Mezunları Ekonomik 
Etki Ödülü”ne, ticari girişimle-
rinin yanı sıra sivil toplum çatı-
sı altında Doğu Türkistanlı kız 
öğrencilere ve yetim çocukla-
ra yönelik yürüttüğü sosyal pro-
jelerle öne çıkan kadın girişim-
ci Ramile Velioğlu layık görüldü. 
,”TUMED Özel Ödülü” ise Afrika 
siyaseti ve sömürgecilik tarihi ala-
nındaki akademik çalışmaları, Çad 
ve Senegal Büyükelçiliği görev-
lerindeki diplomatik tecrübesi ve 
aynı zamanda “Türkiye Mezunları 
Günü” vizyonunun ilk fikir mima-
rı olan İstanbul Ticaret Üniver-
sitesi İnsan ve Toplum Bilimleri 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Ahmet 
Kavas’a takdim edildi. AA

ÜSKÜDAR Belediyesinin 
hayata geçirdiği “Klasik 
Pazar” konserleri, üçüncü 
sezonuna piyanist ve beste-
ci Fazıl Say konseriyle baş-
ladı. Nevmekan Sahil’de 
düzenlenen konsere sanat-
severler yoğun ilgi gösterdi. 
Uluslararası alanda Türki-
ye’nin önemli sanat temsil-
cilerinden biri olarak gös-
terilen sanatçı, konserde 
kendi bestelerinden oluşan 
özel bir seçkiyi yorumladı. 

İlk kez 2024 yılında “San-
dalyeni Kap Gel” konsep-
tiyle başlatılan Klasik Pazar 
konserleri, klasik müziği 
konser salonlarının dışına 
taşıyarak açık havada ücret-
siz etkinliklerle sanatsever-

leri buluşturdu. Etkinlik 
kapsamında bugüne kadar 
Cihat Aşkın, Serhan Bali, 
Murat Cem Orhan, Yalçın 
Tura, Teyfik Rodos, Erdem 
Sökmen ve Hasan Meten 
sahne aldı. AA

KOCAELİ ve Sakarya sahillerinde 
görev yapan cankurtaranlar, bir hafta-
da boğulma tehlikesi geçiren 44 kişi-
ye müdahale etti. Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesinden yapılan açıklamaya 
göre, İtfaiye Daire Başkanlığı Kocaeli 
Su Kazaları Engelleme Merkezi (KOS-
KEM), sahillerde boğulmaların önüne 
geçmek için önlemler alıyor. Can-
kurtaranlar, görev yaptıkları sahiller-
de boğulma tehlikesi geçiren kişile-
re anında müdahale ederek olası can 
kayıplarının önüne geçiyor. Ekipler, 
22-28 Haziran’da Cebeci’de 3, Ker-
pe’de 5, Bayramoğlu’nda 24 ve Darı-
ca’da 1 olmak üzere 33 kişiyi boğul-
maktan kurtardı. KOSKEM ekipleri, 
yaz sezonu boyunca Kocaeli sahille-
rinde vatandaşların can güvenliği için 
görev yapmayı ve olası su kazalarına 
karşı çalışmayı sürdürecek. AA

UYARLAMASINI ve yönetmenliği-
ni Savaş Özdural’ın üstlendiği Tiyat-
ro Ak’la Kara’nın yeni komedisi “Kadın 
Aklı Erkek Aklı”, kadın ve erkeklerin 
birbirlerine dair beklentilerini, ön yargı-
larını ve iletişim biçimlerini mizahi bir 
dille ele alıyor. Farklı karakterler ve olay 
örgüleri üzerinden ilerleyen oyunun 
kadrosunda Elçin Afacan, Yağmur Ün, 
Fatma Tezcan, Özgün Karaman, Sertan 
Erkaçan ve Kerem Poyraz Kayaalp yer 
alıyor. Oyunda 4 ayrı hikaye anlatılırken 
Oyuncular tek başına stand-up yapıyor, 
şarkı söyleyip dans ediyor. AA

TÜYAP Fuarcılık Grubu 
ve Türkiye Yayıncı-
lar Birliği işbirliğiy-
le düzenlenen “Ulus-
lararası İstanbul Kitap 
Fuarı”, bu yıl 43. kez 
kapılarını açacak. Türk 
edebiyatının önem-
li isimlerinden Lati-
fe Tekin, TÜYAP Kül-
tür Fuarları Danışma Kurulu tarafından 
bu yılın “onur yazarı” olarak belirlen-
di. Söyleşiler, paneller ve daha birçok 
etkinlikte Tekin’in edebiyata katkıla-
rı ele alınacak. Eserlerinde kentleşmeyi, 
göçü, toplumsal değişimleri ve bireyin 
dönüşen yaşam deneyimlerini özgün 
bir anlatım diliyle ele alan Tekin, çağ-
daş Türk edebiyatının etkili ve özgün 
yazarları arasında gösteriliyor. AA

TÜRKİYE’NİN New 
York Başkonsolosluğu 
ev sahipliğinde, Tica-
ret Bakanlığı işbirliğiy-
le düzenlenen resepsi-
yona, gıda sektöründen 
başta olmak üzere bir-
çok misafir katıldı. 
Etkinlikte, Türkiye’nin 
önde gelen gıda ve içe-
cek ihracatçıları ulus-
lararası sektör tem-
silcileriyle bir araya 
gelirken, “Türk Lez-
zetleri” programının 
elçileri de konuklarla 
buluştu. Türk mutfağı-
nın zengin gastronomi 
mirasının ve Türki-
ye’nin gıda ihracatında-
ki potansiyelinin tanı-
tıldığı resepsiyonda, 

sektör temsilcileri ara-
sında yeni işbirliği ola-
naklarının geliştirilmesi 
ve Türk gıda ürünleri-
nin uluslararası pazar-
lardaki görünürlüğünün 
artırılması hedeflendi. 
Etkinlikte katılımcılara 
Türk mutfağından lez-
zetler ikram edildi. AA

TÜRK LEZZETLERİ NEW YORK’TA TÜRK LEZZETLERİ NEW YORK’TA 

KAŞ’TA KARLARIN ERİMESİYLE KAŞ’TA KARLARIN ERİMESİYLE 
YAYLALAR YEŞİLE BÜRÜNDÜYAYLALAR YEŞİLE BÜRÜNDÜ

TÜRKİYE MEZUNLARITÜRKİYE MEZUNLARI
ÖDÜLLERİNE KAVUŞTUÖDÜLLERİNE KAVUŞTU
Türkiye’de aldıkları eğitimi kendi ülkelerinde ve uluslararası platformlarda başarıyla temsil 
eden, alanlarında öncü çalışmalara imza atmış mezunlara “Türkiye Mezunları Ödülleri” verildi

FAZIL SAY’DAN FAZIL SAY’DAN 
ÜSKÜDAR’DA ÜSKÜDAR’DA 
“KLASİK PAZAR” “KLASİK PAZAR” 
KONSERLERİKONSERLERİ
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